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Felelős szerkesztő és laptalajdeaesi ^

THAN GYULA.

Előfizetési ár helyben és vidéken: 
Egy hóra 2 korona. neg¥ed«vre « korona, 
félévre 12 korona, égést évre 26 korona. 

Mejelenlk hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dakrocon, Kassáik* <doa 3. sz., T-ső emolei 

(Dakracaal Első TakarékpinzUMpttlat.)
Egyes szám ára 8 filler.

Végleg megszövegezték 
a fegyverszünet szerződését.

A tanácskozások fcíyta áfa.
Az oroszországi helyzet most kezd 

csak igazam tisztázódni a kadét-párt el­
lenforradalmával. Ez az ellenforradalom 
megkönnyíti a békekötést a központi ha­
talmakkal, mert a bolseviki-kormányra 
nézve létkérdés a béke megkötése. Az 
orosz népre többé nem az fontos, hogy 
Oroszország mennyi területet vészit, ha­
nem az, hogy megkapja-e az orosz földet?

Béke és föld! — ez a bolseviki-párt 
jelszava és ezért száll harcba az orosz nép 
a polgári osztály lázadóival, akik a béke­
kötés ellen harcolnak, mert nekik a há­
ború folytatása jelenti uralmuk fenntar­
tását.

Ha igaz az a hir, hogy Viadivosztokot 
Japán csapatokkal szállta1 meg, ami az 
entente beavatkozásának kezdetét jelenti, 
ügy ez is sietteti a külön békekötést, az 
orosz népet pedig egyenesen arra kény­
szeríti, hogy a központi hatalmak szövet­
ségében keressen védelmet. Az eddigi tár­
gyalások eredményéről adott, hivatalos 
közlés jogossá teszi azt a föltevést, hogy 
Oroszországgal a legjobb utón vagyunk a. 
megértésre.

Mig a német jelentés az angol hadmű­
veletek negyedévi Sikertelenségéről szá­
mol be. addig a mi vezérkarunk az olasz 
frontról jelent újabb, jelentékeny sikert. 
A báró Conrád hadseregével párhuzamo­
san operálóKraus tábornagy csapatai el­
foglalták az olaszoknak a Co! Caprice 
hegyen levő, erős állásait. E harcokban 
ismét háromezernél több olasz került fog­
ságunkba,

Az ©ross’béke.
Budapest, december 15. A sajtószál­

lásról jelentik: A december 14-én délelőtt 
tartott teljes ülésen véglegesen megszöve­
gezték a szerződés tervezetének mindkét 
részről való föltételeit. Minthogy az orosz 
delegáció néhány pontra nézve kiegészitö 
utasításokat akar kérni kormányátó’. Az 
általános tanácskozás folytatását decem­
ber 15-én délelőttiére tűzték ki. December 
14-ének délutánja a jegyzőkönyvi bizott­
ság ülésével telt ki.

ä vezérkar jelentése.
Eudenesf. december 15. (Keleti harc­

tér.) Fegyvernyugvás. A fegyverszüneti 
tárgyalásokat folytattuk.

(Olasz harctér.) Kraus Alfréd gyalog- 
ági tábornok csapatai a levese bb el­

lenállás ellenére i« elfoglalták a túl Cap- 
. icon ’evő állásokat, miközben a 49. és v8.
- vaogezredok különösen kitűntek. A Mon­
te Perticán alpesi zászlóaljak több 
séges támadást visszaverték a szövetséges

csapatok által december 12. és 13-án a 
Monte Spinuzzien elfoglalt ellenséges ál- 
lások visszafog] a lábára az olaszok hiáb 
intéztek heves támadásokat.. A legutóbbi 
napok harcaiban 40 olasz tisztet, közük 2 
órzstisztet és háromezer főnyi legénysé­
get, néhány ágyút és géppuskát szállitot- 
tuhk be.

Se demann Stokho^mbr n.
Berlin, december 15. Seidémann szo­

ciálisba képviselő, a német birodalmi gyű­
lés tagja — mint a Vorwärst jelenti — 
Stockholmba utazott, hogy a béke érc.eké- 

r ben dolgozzon.

Németország faarcai.
Lndendorff első föszállásmester Jelentére,

Berlin, december 15. (Nyugati harc­
tér.) Rupprecht trónörökös hadcsoportja: 
Az angolok Flandriában több, mint négy 
hét óla beszüntették támadásaikat. A 
flandriai tengerpart, birtokára és tenger­
alattjáró támaszpontunk megsemmisíté­
sére irányuló hatalmas offenzivájuk ezzel 
egyelőre befejezettnek tekinthető. Az 
egész angol hadsereg a franciákkal meg­
erősítve több, mint negyedévig küzdött 
döntésért Flandriában álló hadseregünk­
kel a német vezetés és a német csapatok 
itt is magukhoz ragadták a győzelmet, 
mialat másutt hatalmas csapaásokkal le­
győzök az ellenséget. Az angoloknak 
Flndriában szenvedett kudarcait súlyo­
sítja az a nagy vereség, mely őket Camb- 
raynál érte. Gheluwelttől északra a Poel- 
höki kastély parkjában fekvő angol vona­
lak ellen intézett eredményes vállalkozá­
sokban két tisztet sé 55 főnyi legénységet 
fogtunk el. Az elvesztett terület vissza 
szerzésére irányuló északai angol táma­
dás meghiúsult A Scarpetól az Oisig az 
ellenség tüzérségi tevékenysége élénk 
volt. Állásaink ellen este, éjszaka s korán 
reggel erős tüzérségi rajtaütések irányul­
tak. Bullecowrttól keletre felismertük egy 
angol tárna dós szándékát, annak végre­
hajtását pedig megsemmisítő tüzünk meg 
akadályozta. Albrecht würtembergi her­
ceg hadcsoportja.: A Thaiw-.r-völgyben 
árokvédő legénységünk visszavert egy 
erősebb francia felderítő osztag előtörését.

(Keleti harctér.) A fegyverszüneti tár­
gyalásokat folytattuk.

(Macedon arcvonal.) Kisebb előtéri 
harcok. Az Oehrida-tótól nyugatra az arc­
vonal többi részén a. harci tevékenység 
csekély maradt.

(Olasz harctér.) A legutóbbi napokban 
a. Brenta és a Piave között lefolyt harcok­
ban 40 tiszt, és több, mint háromezer fő­
nyi legénység, nehány ágyú és géppuska, 
maradt kezünkön. Az ellenség ellenláma- 
dásait melyeket az általunk elfoglalt ál­
lások edlen intézett, visszavertük.

Az elpáholt kölő.
D' Annuzziot véresre verték.

Zürich, december 15. D’ Annuzio ka­
pitányt, a háborúra izgató reklámköltői 
aki Milanóban háborús beszédet akar! 
mondani egy munkásgyülésen, nem en­
gedték szóhoz jutni, oly nagy zajt csap­
tak a békepárti munkások. D’ Annuzzio 
rettenetes lárma közt menekült a terem­
ből. onnan ki az utcára, ahol azonban fel- 
ösmefték és véresre verték.
ix o’t?sz-ürok fegyverszünet

Kons'aniiuápoly, december 15. Utó­
lagosan jelenti a török főhadiszállás e hó 
13. kelettel: A mostani fegyvernyugvást 
követő fegyverszünet megkötésére vonat­
kozó tárgyalások ma megkezdődtek. A 
kaukázusi, orosz sereg parancsnoka ki­
jelentette azt a hajlandóságát, hogy tár­
gyalást kezdjen a fegyverszünet megköté­
sének részleteiről.

Újabb I5S000 ionná,
fírrlin, dec. 15. (Wolf-ügynÖkség.) Ten- 

gnralaitjáronik az angol csatrnoában isméi 
15,IW bruutto regiszter tonna ellenséges hajó 
teret süIjesztettek el. Az elpusztított hajók kö­
zött volt három középnagyságú és egy 6000 
tonnás gőzös. .1 lenycrészeli vezérkar főnöke

Roos ws!l jön l
Genf, december 15. Páriis lapok new- 

yorki híradása szerint. Rooscwolt Tivadar 
volt olnök kijelentette, hogy januárban 
'nagyobb, amerkiai sereggel jön, hogy 
r ..H vegyen a központi hatalmaik elleni 
hai okban.

(Hogy melyik év januárjában jön ti. 
reklámvezár, arról nem szol a híradás.)

W tie gróf iríTi-;??,
Koppenhága, december 15. Witte gróf 

volt orosz miniszterelnök özvegye felaján­
lotta Trockijnak elhalt férjének 1903— 
1906. évekből való föl jegyzéseit, hogy azo­
kat az orosz kormány • felhasználhassa. 
Witte gróf feljegyzései roppant fontos 
érdekes leleplezéseket tartalmaznak Ang­
liának Japánnal és Oroszországgal köve­
tett politikájára nézve.

A pápa karácsonykor 
uj békeajánlatoft tesz«

7ferf.fr/, dec. 15. A Matin megerősíti azt az 
értesülést, hogy a pápa karácsonykor újatok 
hékefelhivást fog kibocsátani.

Pá *tsba gurult rubelek
Koppenhága, december 15. Azokból s 

titkos iratokból, melyeket a bolsevikl- 
kormány most közzétett, hogy a Keronö®- 
ky-kormány sok pénzt fordított a pátria! 
sajtó megvesztegetésére. A párisi orosz 
nagykövetség a kormány meghatalmazá­
sával igen jelentékeny összegeket jutta­
tott ismert, párisi uji. ág í róknak.

Bonar Laiv nyilatkozatai
Hága, december 15. Az angol alsóház- 

ban Bonalr Law egy hozzá intézett kér­
désre kijelentette, hogy innen is, onnan is 
azt. a hirt terjesztik, hogy a németek tár* 
Kondást terveznek Saaloniki ellen. Erre a«if,

's«.'- ív^:,. j

7ferf.fr/
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Lázadás Tripoliszfosrn.
Lugano, december 15. (Stefánia-ügy- 

riökség.) TripoliszbaJi szerdán lázadás 
ütött ki. Az olaszok, a fólkclökeit vissza­
verték.

«t

IWeli, nem félünk tőle. Majd áttérve < 
görög viszonyokra; kijelenti, hogy Kon­
stantin királynak nem szabaxl, mjnt trióm 
phatornak visszatérnie Görögországba. A 
nyugati harctérről azt mondta, hogy & ml 
had vezetőségünknek Ca.mbraynáí nem 
volt szándéka az áttörés, csak kis helyi 
vállalkozásról volt szó.

Basel, december 15. Pétervárról je­
lentik, hogy az orosz kormány elrendelte» 
hogy a birodalmi bank a januárban else­
jén lejáró címleteket ne váltsa be. Ezzel ag 
orosz állam csődje nincsen ugyan hivata­
losan kimondva, de már tényleg életbe 
lépett.

Görögország helyzete.
Féterszerb király Athénben.

Berlin, december 15. Péter szerb
rály Athénbe érkezett, hogy a régebben 
olt tartózkodó Pasics-csal és Venizelosz 
görög miniszterelnökkel tárgyaljon. A gö­
rög kormányra. Romána fegyverszünet­
kötésének hire rendkívül lesújtóan ha­
tott. Még Venizelosz legközelebbi hívei Is 
vigasztalhatatlannak látják a helyzetet. 
Peter szerb király meglátogatta a fiatal, 
forog királyt, azonban a. látogatás csak 
formális volt és igen rövid ideig tartott.

Románia kincseit nem adja 
ki az orosz, kormán*.

Stockholm, december 15. Jassyból je­
lentik, hogy a román kormány felszólí­
totta. a népbiztosok tanáé, át, hogy adja 
ki az orosz állami bank moszkvai fiókjai­
nak páncélrekeszeiben őrzött román koro­
názási ékszereket, és az ott lévő román 
arany készleteket. A népbiztosok tanácsa 
a. kérést nem teljesítette azzal az indoko­
lással, hogy a két ország között fennálló 
megállapodásokat tartja és ezért nem 
adja ki a kincseket. Románia még semle­
gessége idejében annyi kölcsönt kapott 
Oroszországtól, b”— annak összege sok­
kal nagyobb, mint a visszatartott korona 
kincsek és arany készlet értéke.

Kaledin beszünteti a vérontást
Stockholm, december 15. Pétervárról 

leintik: Rostow, Nasigow, Kazanrog a 
forratdalmi csapatok kezére-jutott. Kale­
din felkérte Rostow, Nősig®., Kazanrog 
városok polgármestereit, hogy vegyenek 
részt a hadműveletek beszüntetését célzó 
tárgyalásokon.

Clémenceau hajlandó komoly 
békeajánlairói tárgyalni.
Berlin, december 15. A párisi Lanter- 

ne jelentése szerint Clémenceau a had­
ügyi bizottság legutóbbi ülésén a katonai 
és politikai helyzetről szóló vita végén ki­
mentette, hogy ha Franciaországnak 

olyan békeajánlatot tesznek, amelyet ko­
molynak tekinthet, az ajánlatot niegion- 
folás tárgyává fogják« tenni.

OÓTH SÁNDOR filmenAPOLLO

Vasárnap 
1'lÖad'iEok 
3 Ó,7 és 9 

őrskor

a V. Sarlón Őrlet:" ol; 
dráma I Tolvr 

Fő»»erepl<ilc : GúUi
Sárái .friiri

DEBraMsran ujbao

Meghosszabbították 
a hadikölcsön 
jegyzési idejét

Bár a hadik ölesönjegyzések eddigi 
összege jóval felülmúlja az előző hedikől- 
csőnök bármelyikét, a pénzügyi kormány 
a bankok kérésére jónak látta a jegyzésre 
szánt időnek két héttel való meghosszab­
bítását.

Erre a rendelkezésre okot nemcsak az 
szolgáltatott, hogy a frontról és a vidék­
ről hatalmas jegyzett összegek nem ér­
keztek még be, hanem az is, hogy az ut­
olsó erőfeszítésnél, amelyet most. koF! ten­
nünk, s amelynél tulajdonképpen a hadí- 
kölesönre legnagyobb szükség van, nem 
lehet olyan hatalmas összeget jegyeaní, 
amire azt mondhatnék, hogy ez már ele­
gendő. Két héttel tovább, az egész év vé­
géig lehet még jelentkezni a hadikölcsön- 

. jegyzésre s mi is felszólítjuk azokat, aJa-k 
eddig nem telj esi tették kötelességüket 
öpmaguk és a haza iránt, hogy járuljanak 
hozzá a jegyzéshez, azokat pedig, akik a 
hetedik hadikölcsönre már bocsájtottak 
egy bizonyos összeget az állam rendelke­
zésére, hogy egészítsék ki ezt újabb jegy­
zésükkel.

Ismételjük: nemcsak hazafias dolgot 
cselekszik, de a. maga javát is szolgálja 
mindenki, aki hadikölcsönt jegyez.

’ A helybeli pénzintézeteknél a követ­
kező jegyzések történtek:

Az Alföldi Takarékpénztárnál újabban követ­
kező nagyobb htidikölcsönjegyzések. eszkozöltev 
'tek: Singer Lajos korábbi 20.000 jegyzésén felül 
újabb 80,000, F. F. 25,000, A. L. 25,000, Richter 
Gedeon .10,W, é.s Hajdtimegyei i.-iunuka bizottság 
utján 2500, Harstein Péter örökösei munkabizo'tt- 
síig utján 10,000, (eddigi, osszjegyzésük 805,090), 
UUmann Satamonn 10,000, Klar Andor és társa 
rt. 10,000, Nagy Lajosné 10,000, B. S. 10,000, 
Steiner Mihály és neje 10.000, Nartoncsiik József 
7900, Borgida burkas és neje, Aszódi Mór, Kertész 
iiiin., Csige József Balmazújváros. Szőlős! Mihály 
Kitelt. Friedlander Vilmos B.-ujváros, Friadlender 
Bella, Csizmadia áhucsarnak. mint, szövetkezet 
■gyenként 5000 kor. Koroknay Andrásné 8000, 
legcles Karoly, Kánya Lajos. Berkovies Béla és 
huic- Derecske egyenként -1000 kor. Gyarmatliy

Í Józsetné 3000, Schmidt. Mihály 6000, R.'S. 3OOÖ, 
Szabó Gábor Kishegyes 2500, Koffmann Kálmán, 
B.oóz Márton, Gyémánt Salamon, Szabó Bálint 
Cuca, Fried Ignác. Szatmári Ferenc, Oláh Mi- 
hályné egyenként 2000 kur. T. L. 1800, Klein Ede 
1500, Takács Vince, Rózsa János, Szabó Lajos Bel- 

1 legelő', Hegedűs István, Merkli Ferenc, Karkas 
, Lajos Kaba, ifj. Csenged Ignác, Flamm. László, 
j Matkó Isltván, ifj. Gere A nahmt. Kaba, Taákcs 

Gáborné, Szőke József, Roth Adolf, Darvay Albert, 
Kordús Mihály. Lovasa Imre Nagvhortobágy, Kl«- 
in Lipót, Bokony, Tómösvári Péter kk., Tóth Fa- 
fene, Szendrev Lajos egyenként 1000 koronát.

A Takarék és Hitelintézet részvénytársaság­
nál a VII-ik magyar hadikölcsönre újabban a kö­
vetkező jegyzések eszközöltet teilt: Dr. Lengyel 
Károly 50,000, Z. 10.000, Miskolczyné Gerson Ad­
rienne lo,ooo, S. L. lo,ooo, özv. Mészáros Kál­
mánná 8000, Horváth Istvánná 0000. Papier Pál 
2500, Tóth Sándor 2ooo, Dér Istvánne 2ooo, Csátby 
Ferenc 2000, Papier Pál 1500,Hay Károly és fia 
1000, Fehértói Dániel 5oo, Nagy Lajos 3oo. Kecs-

La- 
100,

kés Istvánná 300, Bocsi András 200, Hol Iá th 
jós 200. Hutalu József 150, Kathy Sándor 
Szász János 50, Dankó Imre 50 K.

A Gazdasági Takarékpénztárnál a. ' Il ik 
dikölégönre meg a kővetkezők jegyeztek: Wi 
Bertalanná Debrecen 20,000. Weiss’ f 
récén íooo, WeiSz y".'z____
Pista Debrecen 300", Wiener Adolf 
lO.ótO, Kereskedelmi 
Tisza vidéki 
■'<900. Kovács Ander Debrecen jOOO. ifj. Orv:-i 
Endre huszáríóhaduagy a harcimról ÍOOO kor.

Hadikölcsnujegyztsak a Debrccen-Belvárosl 
Takaréknál, li.iul; József Testvér--, lh>rü 
Alfréd. Fart is I. 10.000—lO.lKXt K. I............. .........
K. Boldogli is tán < neje löO'.l 
'V.ismegyiT' iOJXi K. íh-sfedüs 1 ere.ic 
K. Mirko.

ha - 
eisz 

M.udor Dob-
Miklót Debrecen 3000. Wtbs 

... . 7.i„;t Debrecen 
. . if ■•iWAi'ciiLjlu VtÖOO, 

Mti.ög.jzduk Szövetkezete ImlyVcri
Andor Debrecen

Strei-.ugnr • 
transz Jó?:.;

I Timi»Hl. t 
ii'tiyi Knlír 

Blum ■
??kk;

FV-iz iK-.l;.
,;st■ dehnl Br.o'máltyMV -’i« K-

llitbZ.iy.olx eiieziei

húszezer korona. Ijzezer koronát, jegyeztek: VF 
'doni*János, dr. Gzakó Zsigmondué, Both Albert
Lövőpetrj, ^aJagnoai Sándor Tíjzaciöb, Füvassy 

Lajos, dr. Szotyori N. Sándor, Trcuku. Ferenc 
dr. Radó Endre, Trenka Lajos. Schvartz Antal 
nyolcezer koronát. Ötezer koronát jegyeztek: Gy 
S, V J., Hadházi József. Négyezer koronát je­
gyeztek: özv. Lápossy Ferencná, D. B. Háromezer 
koronát jegyeztek: özv. Kovács Károly né, Dezső 
László, GcUért Miksa, Lavotha Ödön, Vida Miik- 
ló* Kétezer koronát jegyezlek: Polner Katalin 
TSan Gyula, Csapot Jánoe, Surányi János, Szé­
kely Lajos, Böszörményi István, Bárányt Illés 
Baranyi Ulésné. ifj. Bárányt Illés, dr. Sallay La­
josné, Szegedi Rózsi. Egyezer koronát jegyeztek: 
Kiss János Vámoapércs, Fejér Ferenc, Bemáth 
Kálmán, Czabán Vilma, Gáli Samu, Jakabovics 
Mór, Schläger Gyuláné, Löwi Mayer, Kemény 

Bernét, Tóth András, Tipf Mátyásná, Tarr Imró, 
Tarr Imréné, Szikszai Aladár, Cs. Nagy Lajosné^ 
F. Tóth Zsuztanna, Rákóczi Mihály, Berkovies 
Mihály ll.-bzoboszló, Berdesz András, Csorba Ist­
ván, Jakubecz András, Szabó János, Schachel- 
ináyer János. Sárközy Imre, Schestag Zsigmond, 
Huszti Sándor, Szerek Antal, Kiss Mátyás, Pászor 
János, Néző István, Steinmecz Manó, Féniásy 
László, Kaufmann Gyula, Megyesí Etelka, Fren­
ke] B&ske. Csák József, Galambos János, Kap­
ros Imre, Szabó Sándomf, Varga István, Katona 
Kálmán és dr. Kardos Albert. i

Általános Forgalmi Bank Ecuvénytársaság. 
nál a VH-ik kib. magyar liadikolceönből a követ­
kező további jegyzések eszközöltettek: T. T. P. 
250,000, dr. Burger Péter ós neje 20,000, Bankegy- 
esúlet rt. 10,200, Farkas Vilma, Kiár Andor és 
társa szén és mészkoreskedeLmj rt., Forray Ernő, 
Cranak József és neje, Debreceni izr. hitközség, 
Kovács Gyula, Kaposi József Hajduszovát, Leit­
ner Ignác Hajduszovát, Koszterlitz Mór, Nagv 
Sándor is neje Hajduszovát, özv. dr. Margonyay 
Gyuláné egyenként 10,000 km-. Boktsay Sándor 
lla.jdudorog WJfX). Ollinger Béláné, Csanaak Jó­
zsef főhadnagy, Csa.nak Géza főhadnagy, Csanak 
Béla, Egri Izidor Várnospércs, Weiszholz Dávid 
Váraospércs, Kovács Bálint Várnospércs, Brenner 
Adolf Hajdudorog, Jenest Mihály Földes, ifj. 
Bozzay Pál, Papp Károly Hajduszovát, Kaszás 
Islván Hajduszovát. Klein Ignác Hajduszovát, 
Berger József Hajdudorog, Bíró Péter Vámos- 
pércs, Steiner Dez^ö Várnospércs egyenként 4000, 
Fisch Lajos Hajdudorog, .Rubinstein.. ZsigmMnl 
Hajdudorog egeynké.nt 3000. Marmorstein Sámuel 
Kolozsvár-200Ó.. Szathmáry József, Szatiimáry Jó- 
zsefné, gróf Rieigetaberg Pisa. Szigeti Jáiiös, 
Szabó Gábor, Szabó János és neje, Czipoth Gy., 
Salamon Viktória, dr. Hermann Győzőné Temes­
vár egyenként 10W é-s több apró jegyzések.

Debreceni Bank Részvénytársaságnál a VII- 
ikhadiköltwöure következő jegyzéseek eskközöl- 
t(?ttek. Eddigi kimutatás szerint 1 millió 122,000 
korona. Magyar Országos Biztosító Intézet, újabb, 
jegyzése 150,000, Hosenfeld Jakab, Rosenfeld Géza 
es neje, G. B. Gelberger Dániel, Frenkel Jenő, 
H. E„ dr. Gy. A. egyenként 10,000. Tóth Jánosáé, 
Hein Jtiseíin, Roáenfeld Benjjjiiin,. Lichtmann 
Gáspárné egyénéként 5000, Muraközy Kálmán, 
Kepes Sámuel, Polszter Adolf egyenként 2000, 
Novak Gyula. Malakuczi Borbála, Klein Jenő, 
B. I. Martsek Mihály, Balassa Sándor, Aszódi- 
Márton, Lindenfcld József egyenként 1000, dr. 
Rex Ferenc 500, összes eddigi jegyzés 1 millió 
377,300 korona.

3 hdjdumBjjjBí liigy^lenségi párt 
nyiilÉsB.

Debrecenben nepes függetlenségi pártgyülta 
volt december 15-én. melyen megjelentek Hajdu- 
vármegve összes városainak és községeinek füg- 
getlenségi vezetöférflai.

Juhász Nagy Sándor c szággyülé^i képviselő, 
mint a gyűlés elnöke, határozati javaslatot ter­
jesztett elő, melyet a gyűlés egyhangulag elfoga­
dott. A pártgyüles határozata, a következő:

A pártgyülés reméli a függetlenségi politiká­
nak fellendülését és megújhodását , amelyet a 
nemzeti és radikális eszmék össze olvasztásával, 
párhuzamos hirdetésével vél elérhetni. Ügy a 
nemzeti állúspontnaak, valamint a radikális po­
litikának légső konzekvenciáit, semmitől vissza 
nem riadó bátorsággal le kell vonnunk s ez el- 
iek mellei.*, alkuvás nélkül szilárdan kitartunk, 
hogy úgy most, mint különösen az általános vá­
lasztójog megvalósulása után a nemzeti függet- 
J'-.nség a fadikálk haladás előretörő erői Ma 
gj.'irórszfg ujjáteremtésére egyesíthessük.

Egy pillanatra se honullyosodjék el a nun* 
zNi függetlenség eszméjének ragyogása. A ka- 

;i, külügvi es gazdasági, szóval a teljes Állami 
Kc.tlcnsvg gondolat;! uralkodjék a magyar pn- 
eib.iu. mot», mikor a legkedvezőbb alkalom

Detektív film. Joa Jenkius.

A XV!L szánni
fe^Enc
- i de'.«;.',, történet 4 föl.
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nyílik meg, kifeló a függetlenség, befelé az ery- 
séges magyar nemzeti állam megvalósítására.

,<D„P?°"íaly08ués álta!ta°s kifejezések helyett, 
világosan és szabatosan keU megmondanunk, 
hogy mit er^&nii radikális haladás alatt. A füg­
getlenségi párt kebeléből indult ki a népjóléti 
minisztérium megalkotására irányuló törekvés. 
A szociális fejlődést minden vonalon elő kell 
mozdítanunk. A közegészségügy rendezését ál­
lamosítani, népbiztositós stb. által keresztül vin- 
iiimk. Követelnünk kell továbbá a közoktatásnak, 
legeleosorban a népoktatásnak államosítását, a 
szakoktatós óriási fontosságú ügyének felkaro­
lását és fejlesztését.

Elérkezett az ideje, hogy a könyörtelen fo- 
kozatos aouva] az órifiei állami terhek, a nagy 
vágj ónra, ide értve természetesen az adózás alul 
leginkább kibújó nagytőkét is ós főleg a túlzott 
háborús nyereségekre háritthassanak. Le kell 
vonni a radikális adópolitikának legvégső követ­
keztetéseit is..

Ki kell dolgoznunk aföldbirtok-reform nem. 
zetaentő programiját, szintén a radikáiizmu» 
égisze alatt.

A hitbizemányok eltörlése, az állami eredetű 
egyházi javaknak állami kézbe visszavétele, az 
állami és községi birtokok megmozditása, állami 
kisajátítási jog a nagybirtokokra, — mind csak 
egy célt szolgáljanak, hogy földhöz juttassuk a. 
magyar népet. De hogy a felszabaduló birtok 
csakis a. nép kezére juthassanak és hogj- tényleg 
ott is maradjanak, ezt intézményileg kell sz.lúr- 
da.n biztosítani.

Itt az idő. hogy afűggetlenségi párt nyíltan 
hirdesse ezeket a radikális elveket s azért a haidu 
vármegyei függetlenségi párt lelkesedéssel állást 
foglal ezek mellett.

Egyben kimondja, hogy csatlakozik a Károlyi 
Mihály gróf elnöklete alatt álló országos függet­
lenségi és 48-as párthoz, a mint a megye összes 
választó-kerületeinek függetlenségi pártjai már 
külin-külön egyhangú lelkesedéssel csatlakoztak; 
mivel vármegyei partunk úgy látja, hogy fen­
tebb kifejtett elveit, ennek az országos pártnak 
kebelében képes eredményesen szolgálni.

Ebben a reményben üdvözli vezérét: Károlyi 
Mihály grófot és az elnöklete alatt álló független­
ségi és 48-as pártot.

—r k marás t szsizs I | -,t—1 = S asssa I

Mi lesz 
az alkalmatlanokkal ?

lentkezőket vonjuk be e segédszolgálatra, ha 
azután az önként jelentkezőkből nem telik ki a 
szükségen létszám, akkor sor kerül egyrészt 
azokra, okiknak foglalkozásuk nem közsrük- 
séget pótol, másrészt azokra, akik hivatásuk­
ban könnyen nélkülözhetek, vagy pedig íény- 
üzési és szórakozási keresetágakbán vannak 
foglalkoztatva. Remélhető almiban, hogy a be­
hívások deoember végével megszűnnek, mert 
addigra a szükséges létszám biztosítva lest-.

— Intézkedés történt olyan irányban, 
hogy a fegyveres szolgálatra alkalmátlart se­
gédszolgálatosok részére kibocsájtott idézés 
mindenkor tízenkét-tizennégy nappal előbb 
kézbesittessék, hogy a beliivottaknak idejük 
legyen legsürgősebb magánügyeiket elintézni. 
Orvosokon, hírlapírókon és pénzintézeti tiszt­
viselőkön kívül bárki behívható, így behivhatók 
az ügyvédek is- Az idézés nem jelenti még a be­
hívást, az idézettek a behivási parancsot sze­
mélyesen veszik át és ha közülük valaki azt 
állítja, hogy ö bármilyen okból nem tartozik 
segédszolgálatra bevonulni, akkor részére a 

I behívóparancs mindaddig ki nem adatik, amíg 
ügye átvizsgálva nincs. Ha a bejelentett ok 
t< v'rg id okolta teszi valakmek a segédszoi- 

-a v;. ó bevonulás alóli felmentéséit, akkor 
rés ért' a belrvóparancs ki som a lat k.

— A ségédszolgáb'.tra behívott népfölkc- 
| lök / rala'o-' niunkáj .k végzése I. 1 n eggec- 
: ruh ban tortozrak j ’rui, de szóig intőn k vei 

polgári ruhát viselhetnek. Használhatóságuk, 
szorgalmuk ós magaviseletük aranyában kü­
lönféle altiszti fokozatba előléphetnek. Ott, ahol 
erre külön katonai ok nincs, a kaszárnyán kí­
vül lakhatnak Helyzetükön csak az esetleges 
szemlén állhat lie változás, de csakis akkor, 
ha korosztályuk egyébként is sorra kerül. Le­
hetőleg lakóhelyükön alkalmazzák őket, de 
szolgálatot fognak teljesíteni a hadtápvonal- 
ban is. , ,

Eddig tart az előttem tett nyilatkozat, 
amely sok, eddig nem ismert részletre is kiter- 
jeszkedik. ___ ____ _____ ____

diplomatikus münkáját. 
primadonnáival baj lódít 
szituáció fakad. Mozart 

napsugár. A

kelte, rendkívül finoman, hangulatoeb-u. Met 
is kellett ismételnie.

Végül következett Mozart kedves käs víg 
operájának: a Színigazgatónak a premierje, 
amely főként Karácsonyi István karmester 
ambíciójának köszönhető. Pompás zenei érzék­
kel ő dolgozta ál ezt a még magyar színpadon 
színre nem korült kis víg operát, amely egy 
végtelenül bájos mosolya a Mozart halhatatlan 
zsenijének. A szinházi élet mulatságos inti 
mitásait mutatja be.

A színigazgató 
amint a szerzővel, 
a amiből sok tréfás
muzsikája csupa derű, csupa 
szalag-tercett, valamint a primadonna tercetf 
a log ragyogóbb ékkövei a partitúrának. A sz- 
replők még meg is toldották a roccoeó-darai­
anyagát egy kis — készületlenséggel. Hau 
nem is hatott valami kellemesen, de — legalálü 
stylszerü volt- Babits Vilma a roccocó-szinek 
ben pompásan festett s művészettel ónokéit 
mint mindig. Meglepően élvezetesen interpre­
tálta s Mozart-muzsikát Horváth Nusi. Meg­
jelenésével is ’|l:,'' :jt>kelt('tt. l’árdy Ann i id a 
karmestert játszotta poinpúsan, mig Hegedi! 
Ferenc a sz . ga. ge'óból csinált jóízű figurát 
A zenekart Karnrsonyi István karmester ve- 
z/ryelte rí Lcosan. A kő önség hálásan, múltú 
nyo’ta mindazt, amit arra úrdenic.s'Aek talál­
hatott. Heltay igazgatónak remélhetőleg les? 
rá gondja, hogy a jövőben több 
méltányolni 
illeti.

való, ami az előadás
lehessen 

precizitásai

Csokonai- 
kezdte meg 

vendégjátékainak sorozatát 
színház művésze.

Os.'iár estéje. A 
zsúfolt nézőtér előtt 
este

A honvédelmi minisztérium nyilatkozata 
a „Debreozeni Újság" budapesti munka­

társának.
— Budapesti munkatársunktól —,■

Budapest, december 15-
Az alkalmatlanok behívásával kapcsolat­

ban különböző riasztó hírek keltok szárnyra 
nz egész országban és a polgári segédszolgála­
tot teljesítők beosztásáról, kiképzéséről, elve- 
zényléséről a hivatalos nyilatkozatokon kívül 
annyiféle hír jelent meg. hogy az emberek leg­
nagyobb része igazán nem tudja, hogy a hir- 

i dósok melyikének higyjon. Egyrészt megnyug­
tatás, másrészt tájékoztatás céljából elmentem 
ma a bonvódelemügyi minisztériumba, ahol 
:i.z illetékes ügyosztályban felvilágosítást kér­
tem e kérdés minden fázisáról.

Az ügyosztályban lekötelező szívességgel 
állottak rendelkezésemre és következő felvilá­
gosítást jidlák a Debreceni Újság számára:

__  a fegyveres szolgálatra alkalmatlan 
rb‘. rí fölkelek behivasának célja az, hogy az or­
szág belső területén levő és harctéri szolgálatra 
alkalmas katonákat ily szolgálatra nem alkal­
mas egyénekkel váltsuk fel. Ezért kellett elren- 
dolni a behívásokat. Ilyen polgári segedszol- 
...Hatra kizárólag az. 1891. és 1868. évek kozott 
született, kálón,ai szolgálatra alkalmatlannak 
minősített népfölkelöket vesszük tekmtptbe. 
Hangsúlyozni kívánjuk azonban, hogy nein- 
,-sak a közérdeket, hanem a jogos maganertte- 
k-1 is figyelembe vesszük és rajta leszünk, hogy 
ezek a legmesszebbmenő védelemben reszesul-

Színház.
MŰSOR:

A Csokonai-srinh&zMn.
Vasárnap délutáni Svihák'-k operett 3 fej’. 
Vasárnap estei Leány vásár, operett 3 feiv> 
Hétió: Szerető, színmű I? bérlet.
Kedd: Szerető, dráma C> bérié*.
Szerda délután: A falusiak, ifjúsági előadás. 
Szerda este: Ember tragédiája. Eerletszunet, 
Csütörtök: Ember tragédiája. A) bérlet. 
Péntek: Ember tragédiája. B) beriet.
Szombat délután: Ezeregyéj, tündérmese-

Gyermek előadót». .
Szombat este: Ember tragédiája, C) harlet 
Vasárnap délután: Leányvásár operett d felv. 
Vasárnap este: Ember tragédiája.

A Víg-szinházban.
Vasárnap délután: Vasgyáros, színmű. Beregi 

Oszkár felléptével.Vasárnap este: Kisértetek, drama. Be .'égi 
; Oszkár felléptével.E.éUó: Három a kis lány,operett. Féiholy- 
árakkaí.

Kedd: Tosca, opera.
Szerda: Nyíregyházi Ervin hangverseny»».
Csütörtök: Tosca opera.
Télitek. Waldbauer Kerpely vonós-négyes 

hangversenye.
Szombat: Lili, operett. .
Vasárnap délután: Névtelen asszony, színmű. 
Vasárnap este: Lili, operett.

— A fecvvertelen szolgalatra való behívá­
sok november 27-én kezdődtek meg, de ezidő- 
izerint még nein értek veget es nem is erne-. 
v(rt, t addig, amíg rendelkezésre nem all aszú - 

létszám. Amint a Debreczem Újság ol- 
v;íói előtt ismeretes Hősorban az ónként jo- 

V^iódíkü^iFgáöngŰöiü
príma Imllíántok

ó?3 JLr, e^tneniü és dísztárgy

4i. rÄbh “poI
a í erono - etében ksyluMlr. ö. .

Svärdsfröm Valbnrg 
dal-estélye.

A Színigazgató cimü 
Mozart-opora bemutatója.

A Vig-szinház tegnap kamara-estét^ adott, 
amelyen S"ördslrdm Valborg énekesnő ré a 
Sz‘ni(iazgató című Mozart opera bemutatója 

•szerepeltek. Nngyon szép érdeklődés nyilvánult 
meg az est iránt, amely nívós s elvezetés volt-

Svärdström VaJborg* ez a “kiváló művész* 
nő. zajos sikert aratott. Gyönyörű hangja a 
Vig-szinház nagyszerű, sőt túlságosan is érzé­
keny akusztikájában pompásán ervétryeault. 
De a rendkívül tabontumos svéd enojtesnou^k 
különösen az előadási készsége az, Sellye 
némával mgadolí mindenkit. Minden s..Am... 
frcne'ikus tapsvihart váltott ki, azonban meg 
is talán Schubert „Erlkönig1 -jébon es Tarnay 
Üzenet című dalában volt a legbravnrosabb. 
Aj utóbbit hibátlan magyar akcentusa*! éíto-

Beregi 
színházban 
tegnapelőtt 
Beregi Oszkár, a Nemzeti 
Hamletját mutatta be, amely egy minden ize 
ben érett, pompás alakítása. Beregi nagyszerű 
interpretálója Shakespeare mély értelmű sza­
vainak s hatása felvonásról-felvonásra fokozdik 
Sok-sok tapsot kapott. Az előadás igyokezstf 
hoizásimulni a kitűnő művészhez.

Vasárnapi oloadé-sok a Csokonai szfü- 
házban. (A színházi iroda jelentése.) Mk 
délután 3 órai kezdettel félhelyárakkal a Sri- 
hákok operett, este rendes holyárakkai ‘a 
Leányvásár operett lesz műsoron.

Faust. Beregi Oszkár tegnap est* a 
Faustot játszotta a CSokonai-szinházban. — 
Nagy koncepciójú, pompás megértésbe mé­
lyülő alakítása, zengzetas dikciója egyenként 
elragadták a zsúfolt nézőteret, amely zajosan 
ünnepié a kiváló művészt. Egyébként a hatal­
mas dráma a Heltay .Tenő ujs gondos scená- 
riumában, a nagyszszámu szereplők legjobb 
igyekezetével hatásosan érvényesült-

Vasgyáros Berer;! Oszkárral. (A szin- 
hÁzi iroda jelentése.) Ma délután 3 órai kezdet­
tel rendes helyárakka! a Vasgyáros színmű ke­
rül színre a Víg-szinházban, melyben Beregi 
Oszkár vendégszerepel- , „ .

Kísértetek Bererji Oszkárral. (A szán 
házi iroda jelentése.) A Víg-szinházban ma 
este Beregi Oszkár felléptével a Kisértetek, 
dráma lesz műsoron.

Népszerű előadás a Vlg-sztnhnzban. 
(A színházi iroda jelentése.) Hétfőn of-'.e fel 
nyolc órai kezdettel félhelyárakkal „Népszerű 
előadás“-! tart a Vig-szinház. Műsorra kerül a 
Három a kislány, operett.

Nyíregyházi Ervin Debrecenben. (A 
színházi iroda jelentése-) Szerdán, december 
19-én tartja egyetlen hangversenyét Nyíregy­
házi Ervin a Vig-szinházban. A tüneményes 
zongoraművész hangversenye kimagasló ese­
ménye lesz az idei színházi évadnak Jegyek 
e Vjg-szinház pénztáránál előre válthatók. Te­
lefon: 14-71. , ,

Waldemar Psllander a legnöpiwerübn 
és ielejtlietlen mozi nagyságot látjuk hét­
főn az Urániában viszont. Waldemar Pel- 
lander elszállott életének legnagyobb aitar 
kitását látjul: a Pánik cimü négyfelvcmá-

URRNIil
Ma, 

Vasárnap

Elirtdások 
3 5,74-9 

órakor.

Detektív történet.
Joc Jenkin»

AXVn-ikszámn 
tegyenc

bűnügyi detektív dráma • M*. 
F<az<replő : Pref Leo Rei»».
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'Oä drámában. A film maga egy bőrre- 
dráma, abból a titokzatos műhelyből, a 
hol az emberi vagyonok keletkeznek és 
pusztulnak. A mély koncepciójú dráma 
cselekményének központjában a dán film 
óriás WaJdomar Psilander áll. Jegyelővé­
tel az Urania pénztáránál.

Gunnar Tolnfls, a közönség kedvence 
uj szerepében hétfőn az Apollóban. A kő­
szívű ember című dráma egy ember sors 
tragikus bonyodalmát adja. Egy szigorú 
kőszívű ember elitéi egy gyanús alakot, 
akinek aztán a börtönben kiderül az ár­
tatlansága. Ennek a megrázó drámának 
minden jelenete csupa túlfűtött izgalmas­
ig és minden jelenet — ami nem csoda, 
a N or disk felkészültség mellett — nagy­
szerű képhatásokban érvényesül. Jegy­
elővétel az Apollo pénztáránál.

Góth Sándor ma utoljára az Apolló­
ban. Az anyasziv című drámában Góth 
Sándor egyéni stílusát legszélesebben ér­
vé nyesi tiiet te, elejétől végig nagy tetszés­
sel fogadta a közönség. A női főszerepldk 
Regus Mária és Bojda Juci, a legjobb kül­
földi színésznőkkel vetekednek művészi 
játékukkal.

A tizenhetedik számú fegyenc. Ez az 
elejétől végig izgalmas bűnügyi dráma, 
mely Budapesten mindig telt házakat 
vonz, ma utoljára látható az Urániában.

Beregi Oszkár érdekes cikkét közli a 
Színházi Figaró uj száma, amely gyönyörű 
képekben, szórakoztató cikkekben számol be a 
színházi és mozi élet eseményeiről s így nélkü­
lözhetetlen lapja lett a színházi és mozi közön­
ségnek.

Földes! Imre
a hírhedt betörő 
meggyujtotta önmagát.

Földesi Imre a sokat emlegetett betörő ki­
rály, aki fiatalkora dacára, annyi betöréssel 
dicsekedhetik, hogy öreg kollégái is irigykedve 
néznek rá, hosszas hallgatás után most újra 
beszéltet magáról, még pedig szokás szerint 
érdekes körülmények között.

Földesi Imrét rengeteg lopás ós szökés 
után a debreceni katonai parancsnokság ki­
sértette Szegedre, ahonnan most Debrecenbe 
'isszaakarták hozni, de útközben a bilincsek 
dacára, megszökött ós Nagyváradon ütötte fel 
tanyáját.

Földesi Imre pénteken este került a vá 
radi rendőrség kezére, nem mindennapos előz­
mények után. Este 7 óra után, amikor a leg­
több ember jár a korzón, a. Rákőczy-ut ös a 
fjémer-tér sarkán egy asszony elkiiáltotta ma­
gát:

— Tolvaj! Rajta van a cipőm, megismer­
tem! — azzal egy jól öltözött fiatalemberre 
mulatt.

A járókelők összefutottak, több fiatal diák 
<i tolvajnak mondott fiatalemberre vetette ma­
gát, aki váltig kapá.lódzott. azonban éppen arra 
jött két katonai rendőr, azoknak átadták.

A katonai rendőrök összekötözték a fiatal 
urat és a panaszos nő kíséretében bevitték a 
rendőrségre.

Az összekötözött delikvenst az inspekciós 
tisztviselő elé állították és aztán kiderült, hogy 
a cipötolvaj nan inás, mint. Földesi Imre, a 
hírneves belőni- Rövidesen az is kitudódott, 
hogy Földesi Imre ugyanazon személy a meg­
ugrott betörővel, aká a lopott, holmikat eldo­
bálta.

D lenes és Vass Károly deüwfctivek Já- 
rossy tb. főkapitány irányításával nyomozni 
kezdtek s megállapították, hogy Földesi az el­
dobált ékszereket és ruhaurmüekrt a ' »suti ál­
lomásnál lopta, ahol egy utazókosarat tört fel 
'« egy bőröndött hasított fel.

Földesi töredelmesen bevallotta, hogy c 
iió másodikén a szegedi katonai börtönből szál­
lították fedezettel, megvasalva ezredének álló- 
urnahelyére Debrecenbe, kihallgatása végett. 
Hekéscsabán sikerült kijátszani őreinek figyel­
mét, kiszabadította magát bilincseiből s meg­
ugrott, amint azt már sokszor megtette.

(Csabáról Nagyszalontára vette útját, ahol 
riling Jolán szállóját, an töltötte az éjszakát 

\ szálló tulajdonosnöjének kissé gyanús volt 
I Földen rongyos katona ruhája, de az meg-

— Fogoly katonát kísértem és megugrott 
tőlem, most aztán hazarucoanok egy kicsit 
atyámhoz, aki Nagyváradon földbirtokos:

Reggel rövidesen eltávozott, de csakhamar 
visszatért. Selling Jolán nem ismert rá, finom 
vasalt ruhában állott előtte Földesi.

— Megismer? — kérdezte a szállodásnőt.
— Nem én — válaszolt az, de az area 

ismerős!
— Én vagyok az a rongyos katona! Most 

i megyek a postára, telefonálok Váradra meny- 
| asszonyomnak, egy doktor leányának.

Bucsuzásul kölcsönkért egy felöltőt és egy 
sétapálcát. így jutott Nagyváradra, ahol azon­
ban tervezett operációi elején már is hurokra 
került.

Földesi azonban kemény és ravasz legény, 
aki egy pár tucatszor megszökött már a ható­
ságok kezéből- Tegnap reggel 10. számú zár­
kájában, ahol megvasalva őrizték, nekitámasz­
kodott az égő kályhának. Nem véletlenül, aka­
rattal. A kórházba akart jutni, a kórházakból 
számtalanszor elbliccelt már, 'at: oly Debrecen­
ben, az ágija mellett ült a rendőr, -mégis meg- 
szökött az emeleti ablakon keresztül. Most is 
azt gondolta, hogy csinál magának egy kis 
égési sebet aztán kórházba, kerül, onnan pedig 
Földesi Imrének könnyű mogugrani.

Délelőtt 10 óra. tájban éktelen ordítás 
hangzott fel a rendőrség szuterónjóbon:

— Segítség, cégem can!
Kólómén detektív, aki szobájában dolgo­

zott, kiugrott a folyosóra, ahol gomolygó füst­
áradat fogadta. A 10-es cellából jött a füst. 
Odarohant a Rózsa Sándor-kulcscsal kinyi­
totta a zárt és kirántotta a cellából Földest 
Imrét, aki valóságos égő fáklya roll már. .

Leráncigálták róla égő ruháját, vízzel le- | 
öntötték, de a Földesi leste csupa égési seb 
coll. Felső és alsó teste, végtag jeti mindenütt 
lobos égési sebekkel voltak borítva.

Az inspekciós tiszti orvos első segélye után 
beszállították a csapat kórházba, ahol a súlyo­
san sebesült Földesi! öl szurönyos katona 
őrzi, amire különben csak büszke lehet a hír­
hedt betörő, ha ugyan nagy kínjai miatt kedve 
van most büszkélkedni.

Földesiröl, azt hisszük, nem igen kell 
többet. beszélni, ő törte fel annak idején a pol­
gármester tyúkketrecét, ő halmozta el virágok­
kal — névtelenül — a színház primadonnáit, 
ő mászott be a nyitott ablakon keresztül egész 
sereg úri lakásba, ahonnan megrakodva tá­
vozott, Nagyváradon éppúgy, mint Debrecen­
ben és Szolnokon. Ó volt a „buromfikareskodő'*, 
aki a közeli falvakból szekérszámra hozta bo 
a piacra a sok aprójószágot stb.

A legérdekesebb a dologban, hogy az át­
kozott cipő (legalább, és ö szerinte) nem is 
volt lopott, elfogása puszta véletlenen-alapult.
Ssz 15ésr.=i I I~~ — 11 ’,-r- r I 1111 I

8gy szélhámos nő.
Elfogta a rendőrség.

A debreceni rendőrség elfogott egy vesze­
delmes női. aki a szélhámosságok egész soro­
zatát követte e|. Kiadta magát nagybirtokos­
nőnek, akinek csodás, antik ékszerei vannak s 
ezzel a. mesével becsapott egy csomó ékszerészt, 

A ravasz perszónát Oláh Eszternek hív­
ják, érbogyoszlói lakos, 22 éves. A múlt belek­
ben Nagyváradon járt Pollaesek Zsigmond 
ékszerésznél, akinek előadta, hogy Énnihájy- 
falván lakik .nagy birtokai vannak ott s drá­
ga, régi okszerűkkel rendelkezik, amelyeket 
szeretne eladni. Pollaesek kapott az ujánialou 
ö elutazott a nővel Érmihályfalvára. Debre­
cenben kiszállottak s itt Oláh Eszter ellopta 
tőle 2300 korona, készpénzét és eltűnt.

Bardócz András« rendőrparancsnok de- 
tektivjeivel itt lefülelte a nőt, akire aztán a 
nyomozás során egséz sereg más bűn is kide­
rült- Hasonló módon károsította meg Klein 
Be mát lókereskedőt háromezer korona erejéig ' 
s több debreceni ékszerkereskedőt is félreve­
zetett. Megállapították róla, hogy a nagyváradi 
törvényszék már elitélte négy és fél évi fogház­
ra, azonban büntetését nem töltötte ki, hanem 
rabruhúban megszökött a fogházból.

Oláh Eszter gazdag bünlajstromát Varga 
Endre rendörtisztviselö állította össze, aki 
miután ezzel elkészült, a szélhámos nőt átkisár- 
tatte a debreceni kir. ügyészséghez, amely fog­
ja UrtMu ....... . ..... —.

II debreceni ujjetira linntpe,
A disztoktorok felavatása.

A király tudvalevőleg megengedte azt 
hogy az egyházi tudományok és a közólotterén 
szerzett érdemeik elismeréséül a a debreceni 
tudományegyetem a theologiai fakultás disz- 
doktoraivá avathassák: dr. Baltazár Dezső püs­
pököt, gróf Dégenfeld József ós gróf Tisza Ist­
ván egyházkerület! főgondnokokat, Dicsőfi Jó 
Jsgpf lelkészelnököt, Dóczy Imre egyházkerületi 
középiskolai felügyelőt, Kovács Sándor po­
zsonyi evang. theologiai igazgatót, báró Prnay 
Deaső evang. egyetemei felügyelőt, Raffay 
Sandor budapesti evang. lelkészt, Révész Kál­
mán kassai ref lelkészt. Szerem ley Sámuc' 
hódmezővásárhelyi ref. lelkészt. Szilassy Alá 
dar nyug, közigazgatási bírósági másodelnö­
köt, Zoványi Jenő debreceni egyetemi tanárt

A diszdoktorok felavatása tegnap délelőtt 
folyt le a kollégium dísztermében. Nevezetes ez 
a» esemény azért is, mert a theologiaifakul- 
fásüak ez volt az első doktor avatása s az 
egyetemi jelvényeket, díszruhákat ez alkalom­
mal használták először.

Féltizenkőt órakor vonult be dr- Erdős 
József rektorral az élén az egyetemi tanács a 
termibe, amelyet, zsúfolásig megtöltött a kö­
zönség. Az egyetemi tanács a gyakorlat alap­
ján a diszdoktorok eskütételét mellőzte. Ezután 
dr. Ferenczy Gyula theologiai dékán ismertette 
a felavatandők érdemeit, akik közül személye­
sen csak dv. Baltazár Dezső, gróf Dégenfeld 
József, Dóczy Imre, Raffay Sándor és Zo- 
ványi Jenő jelentek mek, maid a szokásos kéz­
fogással megtörtént a doktorrá fogadás.

Az uj diszdoktorokhoz dr. Erdős József 
rektor intézett gyönyörű beszédet, amelyre a 
felavatottak nevében dr. Baltazár Dezső püs­
pök ragyogó ékesszólással válaszolt. A rektor 
szít' ii után a Szózat elcneklésévpl ért végett a 
magasztos ünnepség.

® ;ya 8 ■■■■■■.»..s B i ini 'i sB ■■■..!! ■ „s B ~ B '7B

Küldöttség 
a fllzgyár száaeilátása iigjéta

Hantos államtitkárnál.
Szeptember óla öt ízben volt kénytelen 

a városi világítási vállalat üzemét beállítani 
a szénhiány miatt. Miután több, mint száz le­
velet és sürgönyt intézett a tanács és a vállalat 
a különböző fórumokhoz, avárosi tanács elha­
tározta, hogy személyesen informálja a mér­
tékadó tényezőket arról a lehetetlen helyzet­
ről, melybe a város került

A tanács a polgármester vozetétsóvol Deb- 
reez-mi Jenő gázgyári igazgatót és dr. Kuthi 
Sándor tb. ügyészt küldte ki s dr. Bakonyi 
Samu erez, képviselőt kérte fel, hogy a küldött­
ségben részt vegyen-

A központokat ellenőrző Hantos állam­
titkár — mint budapesti tudósítónk jelenti, — 
szombaton délben fogadta a küldöttséget. — 
Márk Endre udvari tanácsos polgármester 
üdvözölte az államtitkárt, aki kijelentette, 
hogy mint Debrecen régi barátja, szívesen áll 
a, város rendelkezésére. Debreczeni Jenő ezután 
alaposan kifejtette a város panaszait. Elmon­
dott.!, hogy nem a. szónhiány maga, hanem a 
Szénkozpont eljárása, az, mely káros a városra. 
Elöiordult. hogy amikor a bánya lemondotta 
a strálhtaásl, ugaynazou bánya szenét buda­
pesti vállalatok és ügynökök háromszoros áron 
korlátlan memiyiségbon. kínálták. Magánvál- 
l-il.it elbírja, az ilyen árdrágítást, közüzem 
nem. Okmányokkal igazolta, hogy az osztrák 
ok sokkal elózekenyebbek voltak a gázgyárhoz, 
míg tőlük függött az elosztás, mint a szén- 
bizottság.^ Dr. Kuthi Sándor arra hívta fel az 
államtitkár figyelmét, hogy a városi vállalat 
nemcsak magánfogyasztóknak, hanem gyári, 
ipari, katonai üzemeknek, malmoknak, hirla-
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póknak, katonai gyáraknak la aaolxáltal ára. 
mot, ezenkívül a vízvezetéket la ellátja.

Az államtitkár nagy figyelemmel hallgatta 
“fd ^33^*25 ™nHtíi ideniésre hívta 
fd a Szénbieolfságot. kösölvin vele a város 

tálalót leért as 
ügynökök üzelmeire s utasította a bizottságot, 
hogy Debrecen saéneUáiásái a megállapitás 
szerint biztosítsa, mert egy 100,000 lakosú 
varost nem lehet magára hagyni. Az állam­
titkár szerint a teherkocsi kiállítás nehézsé­
ge! okozhatnak csak késedelmet, ez pedig a ka­
tonai szállításokká! függ össze. A küldöttség 
megelegedessel vette tudomásul dr. Hantos 
itllamtitkar energikus és gyors intézkedését.

fi városi polgárt étkező heti állapja.
1917. december hó l»-tól 2M0.

Vasárnap: Zöldségleves, sertéshús, káposzta., 
almáspite.

Hétfőn: Húsleves, párolt marhahús, savanyú 
burgonya, pogácsa.

Kedden; Laskaleves, sertésoldalas, olasz, 
káposzta, lekváros bukta.

Szerdán: Bableves, juhpórkölt, 
natos.

Csütörtökön: KruumplUeves, 
székelykáposzta, omlós tészta.

Pénteken: Grizleves, kolbász, 
tészta.

Szombaton: Húsleves, paradicsomos marha­
hús, burgonya, grizes metélt.

Újdonságok.
Vasárnapi Istentiszteletek. Vasárnap a 

ref. templomokban a következő sorrendben 
tartatnak meg az Istentiszteletek. Nagytem­
plomban d. e. 9 órakor prédikál Zih Sándor 
lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Konrát! 
Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 óra­
kor prédikál Jánosi Zoltán lelkész, d- c. 11 
órakor prédikál Uray Sándor lelkész, d. u. 2 
órakor kátét magyaráz Márton Sándor s.-lel­
kész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor 
prédikál Szele György lelkész, d. n. 2 órakor 
kátét magyaráz Thainó Béla hittanhallgató. 
Árpád-téri templomban d. e. 9 órakor prédikál 
Erdélyi Sándor s.-lelkész. d. u- 2 órakor ká­
tét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispo­
tály! templomban d. e. 9 órakor prédikál Ne­
mes István «.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét ma­
gyaráz Nemes István s.-lelkész. Homokkerti 
imaházban d. e. 9 árakor prédikál Kovács Já­
nos hittanba liga tó- Városi szegényházban d. o. 
9 órakor prédikál Ladányi Zsigmond hittan­
hallgató.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-utca.) 
vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Ma- 
terny Lajos főesperes végzi. Murán 5 órakor 
Lábossá Lajos árvahá^i lelkész prédikál.

A rom. kath. templomban advent III. va­
sárnapján az istentiszteletek sorrendje a követ­
kező: reggel 6 órakor hajnali mise, 7, 8, há­
romnegyed 11 és léi 12 árakor csendes szent­
misék 9 órakor nagymise, utána szentbcszéd. 
Délután 3 órakor litánia; utána rózsafüzér, 4 
órakor szentbcszéd. mely után Szt. József tár­
sulat és háborús ájtatosság.

Ma, vasárnap a gör. kath. templomban az 
istentiszteletek sorrendje a következő: Reggel 
7 órakor istentisztelet ós olvasott szentmise és 
szentbeszéd a katonáknak, d. e. fél 10 órakor 
nagy szentmise és szentbeszód, d. u. 3 órakor 
vecsernye és rózsafüzér ájtatosság.

Károly király debreceni látogatása, 
őfelsége látogatásának elmaradása elha­
lasztása logőszintébb sajnálkozást keltet­
te Debrecenben. A delegáció« tárgyalások 
alkalmából ezért dr. Bakonyi Samu meg­
kérdezte Czemin gróf külügyminisztert, 
hogy mikorra várható őfelsége lejövetele. 
A külügyminiszter kijelentette, hogy a lá­
togatás elhakasztásának egyedül katonai 
&k«á vannak, melyek mindenki előtt ös- 
meretesek. így remélhető, hogy a királyi 
látogatás örömében Debrecen királyiul 
polgárságának része lesz.

Adomány a sikatdtaák !*»**•• 
ífetete Sándor 18-os hup»»^d!'ra/\v szerencséiden siketuentak ráazere vveszprwny 
Zoltán főispán shAW Wlodtt tW kor. 
nagylelkű adományáért ez ,lt<wVnÍ?í?m- Slkat 
las kusxouelemev it’. Schwur Vilmos, a 
némákat gyámolitó debreceni egyesület pénz-

ralmMriatt gazdáiig! alkalmazottak 
jclantkazéu, Azok a felmentett gazdálko­
dók és gazdasági alkalmazottak, akik zöld­
lappal (felmentési igazolvány) nem rendelkez­
nek, a polgármesteri hivatalban haiadáktala- 
nul jelentkezzenek.

Hivatalos órák korlátozása a postán. 
A fűtő és világító anyagok nagymérvű hiány­
ára való tekintettel f- hó 17-től az 1. számú 
postahivatalnál a hivatalos órák további in­
tézkedésig következőképen korlátoztatnak: 1. 

Ajánl oh levelek felvétetnek reggel 8 órától d. 
u. 4 óráig a postán, 4 óra. után este 9-ig a táv­
írdán. Kiadatnak d. o. 8—12-ig, d. u. 2—-4-ig. 
2.Csoniagok és értéklevelek felvétetnek és ki­
adatnak d. e. 8i—12-ig d. u- 2—4-ig. 3. Posta­
utalványok, csekk és takarék befizetésnek el­
fogadtatnak és kiadatnak, illetve, kifizettetnek 
a hónap első öt napján korlátozás nélkül, 
vagyis d. e. 8—12-ig, d. u. 2—5-ig; a hónap 
többi napján d. e. 8—12, d. u. 3—4-ig. A táv­
írda és távbeszélő szolgálat nem korlátoslatik. 
Sípos Gyula, pt- felügyelő.

Házasság. Hess József törzsőrmester 
házasságot kötött Szecsey Juliskával. (Műiden 
külön értesítés helyett-)

Hajdumegye közgyűlése. Hajduvár- 
m“gyc tegnap tartotta közgyűlését. Wesezprémg 
Zoltán főispánkegyelétesen parentálta el az 
időközbe 1 elhunyt Rásó Gyula ny. alispánt, 
majd a hadikölcsön-propagálására buzdította 
a törvényhatósági tagokat. Az előterjesztések 
során beszámoltak arról is hogy a vármegye 
lakossága december 10-ig 4,162,250 koronát 
jegyzett a hetedik hadikölcsönböl. A megüre­
sedett két megyebizottsági tagsági hely betöl­
tését december 30-dikára tűzte ki a közgyűlés. 
Az igazoló választmány az 1918 évre igy ala­
kult rr eg: Weszpréiny Zoltán főispán elnökül 
kinevezte Orosz Endrét, tagokid: Orosz Sán­
dort, Balogh Sándort, Fried Lévit, a közgyűlés 
pedig Gzeglédy Mihályt, Cseke Sándort, Paksi 
Károlyt, Hadházi Zsigmondot és Kiss Józsefet 
választotta meg tagokul. A közigazgatási bi­
zottság nj tagjai választás utján: dr. U. Szabó 
Lajos, Korner Béla, Major Gyula, Marjai Pé­
ter, dr Csohá.n András lőttek. közgyűlés az 
őrlési vám einelóséro vonatkozó javaslatot nem 
íog-idtn el.

Házasság. Hegedűs Bertalan hadnagy 
és Salamon Berta házasságot kötöttek. (Külön 
értesítés helyett.)

Nikita a végét járja. A meghódított 
Montenegró királya, az entente fogságába ke­
rült Nikita, műit svájci lapok jelentik, a végét 
járja és halála minden órán várható- Nikita 
e hó elején tüdögyuladásban betegedett meg, 
állapota azonban, tekintettel előrehaladott 
korára, válságosra fordult.

A Szent Erzsébet egyesület elnftksiíge fel­
hívj., tagjait, hogy f. hó 17-én, <1. e. 9 órakor néhat 
Ottó Pán dór né lelkiüdvéért tartandó gyász isten­
tiszteleten minél nagyobb száminál megjelenni 
szíveskedjenek. A megboldogultban az egyesület 
igen bngzgó, tevékeny s bőkezű választmányi ta­
got veszített.

Gyermekek jegyzése a hadikölcsönre. 
A református egyház elemi iskolába járó nö­
vendékek a VII- hatfikölcsönro 823 korona rá 
(19 fillért gyűjtöttek. A begyült összegen 850 
korona névértékű hadikötvény jegyeztetett, 
melynek kamatai évről-évre a hadban eleset­
tek iskolábajárá gyermekei közt fog évzáró 
vizsgálat alkalmával kiosztatni. Tanítótestüle­
tünk nevében ez utón mondok hálás köszönetét 
a jósaávü adakozóknak. Hatvány József, tanító­
testületi elnök

Szalma-feltárókészülék a gazdáknak. A ta­
karmány ínség az ország jószág állományának 
fentartósáé mar magában véve is veszélyezteti, 
a fenforgó kórulményelset meg mliább sulyosb- 
bitja az, hogy a hadsereg takarmányszükségleté- 
nők biztosításra nagy mennyiségű takarmány 
igénybevétele szükséges. Szükséges ily körül­
mények kozott, hogy a jószágallomany szálas té- 
karmánv szükségletére a szalma minél nagyobb 
mértékben hasznúItassek fel. A szalma fejhasz- 
nálúsiü és szálas taknrmúnyken e,f"kcsimsd.
lehetővé teszi a feltárás, amellyel eltávolít hatók 
a szalmában levő tananyagot körülvevő azon am- 
jard anyagoa amelyek egyébként annak meg- 
.mAaztéaét megakadtalyozzk- A íoldmivdráugj t 

mil tazmr ’T gondoskodott arról, hogy tel^ó képűtek* randalkazésre afljmtak

« azokat külonótan »zöv«tk«retekmik a olyat 
nagyobb birtokosoknak, okiknak nagyobb lóállo­
mánya van, hajlandó & kb, 50,000 koronát tért, 
beszerzési áron rendelkezésre bocsátani. Fölhívj, 
• városi tanács a gazdaközönsóget, hogv jószág 
állományának fontartáeát biztosítandó, Jgyeké.: 
Mit ilyen szalma feltáró-kószülékot a földmive. 
Jteügyi minisztérium utján bi: újítani.

Doktoravatás. Varga Lászlót, a deb 
receni katonai rendőrséghez beosztott zászló * 
Varga István helybeli közismert iparos mes
tér ,®®’J tégnap, szombaton avatták fol a kolozs­
vári Ferenc József tudományegyetemen fiz ál­
lamtudományok doktorává.

Urak Mária egyesülete f. hó 16-áin, 
vasárnap este hat óraükor a Therosiánumban 
összejövetelt és közös á,jattosságot tart. Utána 
nyolc órakor a Népszövetségi Otthon külön ter­
mében trásasvaesora lesz. Az egyesület tudó 
mására hozza, mindazoknak az uraknak, kik 
valaha valamely Márna egyes íi tatnak a tagja! 
voltak s azt igazolni tudják, minden nőhöz 
ség nélkül fölvételre jelentkezhetnek Molnár 
Kálmán szentszéki tanácsos elnöknél.

Az uj törvényjavaslatok a fo on ’ ’ 
ban. A főrendiház ma délelőtt 11 órakor 
Hadik-Barkóczy Endre gróf elnökle: r. 
alat.t ülést tartott. Először az országos 
közlekedési tanács tagjait választ/ rá 
meg. azután elfogadta a. consul i biru-ko­
dásról szóló javaslatot. A bor termelési, 
adójavaslatnáí gróf Majláth József kifo­
gásolta, hogy az uj törvény végleges vá! 
toztatásokat hoz be. Részletesen bírálja v. 
javaslatot. Wekerle miniszterek' :.k rámu­
tat a borárak rendkívüli emelkedésére, 
fel kellett használni az alln.ln > a. meg 
adóztatásra. A bőráruk hosszú ideig meg­
maradnak a mai árakon. A központ' szesz 
főzelék feláillitásánk célja a nyersanyag 
jó kihsználása. Gál Jenő kifogásolja, 
hogy az adó mindenfele minti-égü borra 
egyforma. Kéri a kormányt, hogy a bor­
termelés fokozását erélyes iutékodésekkel 
előmozdítsa. Wekerle iueyi j rb- a segéd 
eszközök előteremtését. Vita nélkül elfo­
gadták az oszírák-magj nr bank hadfnyy- 
reségadójáról, a kiegyezési provizórium 
ról, a külkereskedelem és for ’Imi viszo­
nyokról szóló javaslatok il. G. I Jenő azon 
reményének ad kifejezést, hogy We kei lé­
nek sikerülni fog valuta k mogja.viiása. 
Kérdi, igaz-c, hogy a kormány másfél 
milliárd hadikölcsönt akar felvenni? We­
kerle kijelenti, hogy a kölcsön felvételére 
az osztrák kormánynak volt sz.ukségc, a 
magyar kormány nem vette igénybe. Hr. 
összehasonlítjuk az európai államot 
bankjegyforgalmát, vigasztaló, hogy ma 
sutt különböző utalványok is vannak. \ 
osztrák-magyar bank e hó 19-én i-irtandé 
közgyűlésén fogja a bankstatust közzé­
tenni. A bankszabadalom és a vámszerző 
dés meghosszabbításáról szóló ja vaslato 
ezzel elfogadták, mire az ülés negyed 
órakor véget ért.

Návay Lajos kitüntetése. A király ?- ivtív I 
jós v. b. L tanácsosnak a kozdelmczés terén ki 
fejtett munkássága elit- r ne ró- ül az első osztó tv 
polgári érdem keresztet adom uiyozla.

Vasárnapi Munkásképző. E hó 16 u>, 
vasárnap délután 3 órakor 7’örá.t Péter ,■ u 
názituni tanár a fontosabb tápszerekről elő­
adást tart. Az előadásra, amely -u ■■ s 
nes, felhívjuk az érdekeltek figyeli \• 'ló- 
adás az Ipartestület (Simonffy-uiea i/e.) cb-z- 
termében lesz.

A kiképzőit géppuskú'ítk beosztása. 
A honvédelemügyi miniszter 2431 . zim alatt 
_  mint budapesti munkatársunk telefonálja 
— elrendelte, hogv a géppé .kés szolgálatban 
már kiképzett és a mögöttes országrészekben 
más szolgálatot teljesítő tisztek, zászlósok, liszt 
jelöltek, altisztek és legénység, tekintet nélkül 
az alkalmassági fokra, az illetékes géppuskás 
tanfolyamra tartoznak bevonulni. Ezeket nem 
lehet olyan helyre, ahol a. gónnuskús szolgálat 
hoz megkövetelt ismeretek nem feltétlenül szük­
ségesek. Ilyen beosztás csak a honvédelmi mi­
niszter távirati beleegyezésével lehetséges.

Kitüntetés. Dezső László népf. huszáa 
számvevő már előzőleg a koronás vas érdem 
kérész és bronz vitézség! éremmel lelt kitüntet 
ve s most újból megkapta a „Tigris zászlóalö 
tói a király csapat keresztet
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Az „Egyetértés** Tompa ünnepélye.
Az „Egyetértés“ vasutas önképzö dal- és zent 

:et ma délután 4 és fél órakor tartja Tompa 
■maepélyét gépjavító mühelyi saját belyíségé-

Az „Egyetértés" egylet, mely kulturérzé- 
; iöl már annyi esetben tett tanúságot és rnun- 

íagjainak a működésére való törekvésében 
t.;tr számos esetben oly szép példáját adta, 
tompa Mihály születésének 150. évfordulóját 
: , Tompa müveinek előadásából álló ünne- 

nöllyel akarja emlékezetessé tenni, mely űnne- 
jély't mi a magunk részéről a szellemi élvezet­

nőn részesülni akaró nagyközönségnek szerete­
débe és szives figyelmébe ajánljuk.

A Csapókerti függetlenségi olvasó-kör
'a tmánya ma, d. u. 3 órakor a kör helyisé- 

eéhen gyűlést tart, melyre a tagokat ez utón 
meghívja az elnökség. Tárgy: Évi jelentő­

ik, folyó ügyek. Nevezett kör vigahnibizoU- 
, dec. 26-á n, ünnep második na piáit d. u. 

.: órai kezdettel tombolával, confeü.i, szerpen- 
i;ri nótával, világpostával egyből >tett tánc- 
rilatságot rendez. A zenét Jeney Tibor jóhirü 
oükedvolő zenekara szolgáltatja- Deléptidij 1 

. r>na 40 fillér.
A värös-bereszt enyiet részére a. következő 

..ítemánvok érkeztek: Mark Endre uck tan. pol- 
áxmester: Svotits intízet, Mária Margit főnkötiő 

nfiaj András napi megemlékezésként 200.—, Be- 
/.->*• Istvánná úrnő vezetésével: Horváth Bózsik.i 
.Horváth Olga gyűjtése 104.25. Zoltán Ödönné 
•enő vezetésevei: Amsei Irma, Majzilt Ilona, Kiss 

üii-.-t. Mészáros nővérek persely gyűjtése 233.37, 
; . . 25-án gyűjtő-kocsi eredménye 404.12, Dr. 

itazár Dczsőné, P. Nagy Zoltán úrnők vezető- 
-IApI: 9 üveg .paradicsom, 22 üveg befőtt, 2 :sveg 

-• ;.ií. 10 üvegbor, 2 CHomat; krumpli, 5 kg. liszt, 
:<■> b'd. birsalma. Dr. Adorján József né Hüvelyes­
utca 10. I em. 10.—, Nov. 27-én gyűjtő-kocsi er- 
dméuve, Sipos Miklösné, dr. Eudány Lászlónk, 

Zoltán Ödönné, dr. Láng Nándomé úrnők vezet­
ésével 849.10, 22 üveg befőtt, 35 üveg parodicsom, 

üveg bor, 2 és fél kg bab, 12 kg. iiíszt, 4 cso- 
raag liszt, 1 csomag kávé. 1 csomag tészta, 20 kg 
krumpli, 1 üveg málnaszörp, 2 db káposzta, 2 
tok, 4 db. tojás, 8 db alma. Nov. 28-án gyűjtő-kocsi 
eredménye: Horvay Bóberctné, Balogh Istvánné, 
czv. dr. Nagy Lászlónk, ozv. Antonovite Oszkárcé 
rnők veretével 493.51, 29 ...............
.-adicsozn, 4 uvej 
liszt, f kenyér, 11 ............ .
■j6s, 1 doboz dohány. Nov. 29-iki gyűjtő-kocsi 
eredménye: Gáli Etelka. Gáli Irén, Bárdos Gézé né 
Suhajda Bélané, Bicíó írónké vezetésével 3605)?, 
2'! üveg befőtt, 30 üveg paradicsom,! db szalonna, 
1 üveg lekvár, 20 kg krumpli, liszt, cékla, lencse, 
bab, alma., 1 üveg tökkáposzta. Hím Emil szak­
értői díjjá 15.—, takarék és Hitelintézet tisztvi­
selői kara. 33.— , Nov. 30-án gyűjtő-kocsi ered­
ménye, Sass Béjáné Sz. Tóth Béláné vezetésével 
368.54. 1 üveg lekvár, 21 üveg befőtt, 13 üveg pa­
radicsom. 10 üveg bor, 1 zacskó aszalt alma, 11 
db birsalma, 5 kötés szóló, 6 kg liszt, 10 kg bur^ 
t.onya, A fenti adományoktf, köszönettel 
fázza: Somossy László, a vörös-kereszt 
pénztárnoka.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
noknak, ismerősöknek, tisztelőknek, jó 
■oknak ós az egész nagy gyászoló közönségnek, 
vik felejthetetlen drága nőm, illetve anyán: 
■óhai Ottó Sándorné elhunyta alkalmából lel 
■fink mélységes fájdalmát úgy személyesen, 
mint más utón, valamint a számos szép kosztj­
uk küldés^: álfa! enyhíteni kegyesek voltak, 

‘z utón mondunk háláé köszönetét. Külön há- 
isan köszönjük azon velünk együtt való ön­

zést, mely a máv. tisztviselő urak, a Vendéglő- 
Ok Ipartársulatának, a V. Hentesek, mészá­
rosok müjóggyára r.-t.-nak részéről n temp­
óson való inn>ozáns megjelenés, a hozzánk in- 

iézeft meleg részvétiraf, a küldöttszép köszö­
nik által megnyilvánult- Debrecen, 1917 de- 
emher 15. A gyászoló család.

Homokkerti ref. olvasó-egylet dec. 2-án ren­
dezett kabaréján következő fejülflzetések voltak: 
'liszt. Nemes István 10 kor., id. Pocsai Gáljor 7 
kor. Zöld Zoltán 5 kor. Dancziger Miksáné 4 kor. 
Nagy Bőzsikc, ifj. Pocsai Gábor 3—3 kor. Pntay 
lézs'ef, Németh Istvánná, Veréb Jjajos, Sípos Sán- 
nr, Megyeri György, Baier János, Györfl Lajos- 

, özv. Szönyi Sándorné 2—2 kor. Kelemen nő- 
' Tek 1.50 fill. Tanka Károly. Tóth Lajoanó, Sallai 
!--,ván, Kozma Lajos, Papp Mihály, Csomós Jó- 

as, Fodor Magda, Sípos Sándorné, Bujdosó Fe- 
-'■ir, Pesti nővérek, Flezsár Pál 1—1 kor. Papp 
> iike 80 till. Nagy Mariska 40 fitt. Úgy ezekért, 
ilanunt Kore.possy 

'ezésébön kifejtett
; r<>pioknek, Jenéi és zenekarának és Paul P6- 

cr fodrász mester urnák hálás köszönetét, nyíl­
ni itja az egylet vezetősége,

A gaxdaközönaég figyelmébe! Tudo­
másunk szerint a város területén a rondörhatA- 
ig a rejtett gabonakészletek ’Jtáni kutatást 
lugkezdette. Miután a fél a birtokában lévő 
Jsz’etek jogszerű voltát, csakis a hatóságnál 
rtent. terménycli tmcláe alkaluiávei uv«ri

■etné, Balogh Istvánné, 
vég befőtt, 23 üveg pa- 

•g bor, 8 cső tengeri, l csórna«: 
.0 kg. krumpli, 2 db cékla, 13 tö­

nyug- 
egylct

roko- 
bará-

lajoa urnák n kabart rnn- 
buzgólkodáséért, továbbít, a

I okmánnyal igazolhatja, mindenkinek, aki ter- I *PaI; h?
■ Aortnxrvl »nA Ar» lz-\ .-•»nivjrJf —x- frtnfi'kC öVrlftTrn , * v.| ésével még le nem számolt — fontős érdeke, 

— hogy ezen leszámolást a hatóságnál sürgő­
ién eszközölje.

300 drb. karácsonyfa eladó egy tétel­
ben. Értekezhetni Antalfynál, Szent Anna-u. 13

Legcélszerűbb karácsonyi ajándék az 
idén: Női ós féri! zsebkendő, harisnya, női 
készfohérnemü, kötény, asztalnemű, paplan, 
fürdőköpeny stb. Kardos Lászlónál, Kossuth- 
utca 9.

Zenemd újdonságokból állandó nagy 
raktárt tart. Antalfy József köny- és papír­
kereskedő, Szent Anna-u. 13.

Somossy László cég, Hajduvármegye 
szállítója. A Debreceni Háziipar gyönyörű ké­
szítményeinek kizárólagos raktára. Blousok, 
ruhák, párnák, kézitáskák, stb. Tekintse meg 
a kirakatot.

Bárhol hirdetett könyv- és zenemú- 
ujdonságok kaphatók Csáthy Ferenc m. kir. 
tudomány egyetemi könyvkereskedésében, Fe­
renc József-ut 8. szám.

Fekete és sötétkék kostümök, kitűnő 
í gyapj-’- kelméből, legdivatosabb faconokban, 

nagy választékban: Rózsánál, Alföldi-palota.
Magyar festők eredeti müvei, vala­

min! reproductiói nagy választékban kaphatók 
Antalfy József könyvkereskedésében. Szent- 
Anna-utca 13. szám.

Gummi áru frissanyagból, u. in. gnm- 
mi harisnyák, harisnyakötö, gummi, guimni- 
cucli, irigátor-gummi stb. érkezett Vitáriusnál 

i Ferenc József ut 16.
Nagy karácsonyi vásár, levélpapírok, 

) képeslapok, mindenféle könyvek és társasjáté­
kokban Gsáthynál. Ferenc József utca S. szám.

Divatos kész aljak, fekete és kék szín­
ben, divatos blousok nagy választékban, igen 
olcsón: Rozsánál. Alföldi-palota.

Karácsonyfák dús választók 17-töI 
i Tímár-utca 46. szám alatt következő árak mel- 
i lett kaphatók: 1 méteres 4 korona, 2 métoros 
I 8 éc ezen felül 10 korona.

Újévi naptárak: mindenféle kivltel- 
I ben. nagyon olcsón kaphatók, névjegyek a leg­

szebb kivitelben azonnal készülnek Csáthy Fe­
renc papímagykereskedésében, Ferenc József 
utca 8. szám.

Nádor és Rózsavölgyi karácsonyi ze­
nealbumok és Gonda Béla A fiuk könyve kap­
hatók Antalfynál, Szent Anna- és Varga-utca 
sarok.

Legolcsóbb ajándék ma a könyv, vágy­
szép levél papi r- Mindenből óriási választék van 
a Hegedűs és Sándor cégnél. Kérjük a kira-> 
hatot megtekinteni.

Karácsonyi ajándékul divánpámák, 
terítek, gobelinek legolcsóbban kaphatók: „Er­
zsébet“ kézimunka üzletben. Kossuth««. 17. sz.

Karácsonyi ajándékul remek iróasz- 
talkószletek, levelezőnIbumok, bőrtárcanaptá- 

' rak, bőrisztárgyak, remek nipp tárgyak nagy 
I- választékban kaphatók Hegedűs és Sándor­

nál. Kirakataink megtekintését kérjük.
Karácsonyfák, gyertyák, dióaranyozó, 

; meséskönyvek, ifjúsági iratok, levélpapírok ere­
deti olajfestmények, olajfesték-kazetták jutá­
nyos áron kaphatók Anlnijynál, Szent Anna 13.
»•SaSmi t Ml "■'»"•■•• é «■mi. I 7S 6 ft mi'Fi» ii«MW ft K»m' i' ‘ «hJm 8 «mbmmmSS ft

ja ipartcstület közleményei
j Elnöki értekezlet. Ma délelőtt 10 óra­

kor az elnökség értek czlMet tart, melyen több 
fontos ügy kerül tárgyalás alá.

Kárpitos és paszománya.«, mesterek érteker- 
iete. Felhivatnak megnevezett iparosék. hogy sé- 

i relrnrik megbeszélése vegeit e hó 18-iui, Imiiden 
délelőtt, 10 órakor u,z ipartestületnél tartandó fon 
•fos értekezleen okvetlenül megjelenni szívesked­
jenek.

Időszakos mértékhitelesités. Debre­
cenben o hó végéig bezárólag időszakos mérték- 
hitelesítés van. Fenti időben csupán az I-, V. 
ás VI. kerületben lakó és közforgalomban, il­
letve értékinegállapitási célokra mértéket és 
mérőeszközt használó érdekelt felek tartoznak 
mértéktárgyaikat jókarlxm ás tisztán az állami 
mértékhitelesítő hivatalban idöszakoshitelcsi- 

tésre bemutatni,
VII. badtkölcsön. A hadikolcsoiiiegy- 

zés határideje e hó vegéig meghosszabbit.ta.tott. 
Jegyzése legcélszerűbb iparosoknak is, mivel 
óvadék gyanánt bárhol elfogadják.

Vlwrsságok u nM szabó Iparban. Ma mar 
nőm mondhatjuk azt, hogy a női euauétág luxus

ve rrat, az szükségességből 
___  ... az is igazolja, hogy úgy a 
szövethez, mint egyébb kelt-ékekhez esupán lánc­
kereskedelem Utján, drága pénzen juthatunk. 
Valósággal ez drágítja meg a női ruházkodást 
mivel a munkabérre nagyon keveset áldozha­
tunk s ebből kifolyólag régi munkásaink mind 
katonai műhelyekben dolgo-iak, ahol jobban 
űzethetik őket. Mi nem vagyunk képesek igényed- 
kot teljesíteni. Sajnos az árak nőm egységesek 
a vállalkozásban, mivel nagyon sok iparral nec, 
rendelkező is dolgozik, adó ós minden egyébb 
illetékek terhe nélkül. S hogy a forgalomból el­
tűnt cérna drágasága felől meggyőződés szerez­
tessék, legcélszerűbb volna, ha varrató hölgyeink 
a szövetekhez a szükséges kellékeket to beszerez­
nék.

Bádogos 
Beadványukra 
ügyi miniszter 
bizottság a halaszthatatlan szükségletek össze- 
írását rendelte el kiutalványozás végett. Felhi­
vatnak tehát a bádogos mesterek, hogy ebboli 
szükségletüket a folyó hó 17-én, hétfőn délelőtt 
10 órakor tartandó szakosztályi gyűlésen mu­
tassák be.
aa— • =5 ü =?== I =í=t~ I =5ESä I =~S t ==»l

szükséges kellékeket to beszerez-
mesterek anyagszükséglete.

vonatkozólag a kereskedelem- 
intézkedésére az Országos vas-

Ff Mi! ttér.*
Nyilatkozat.

A helybeli lapokban néhány hónap­
pal ezelőtt történt, közlés szerint a deb­
receni kir. törvényszék és ítélőtábla en- 
gemot és alkalmazó itaimat 2 havi fog­
házra s illetőleg 5000 K pénzbüntetésre 
Ítélt- Tartozó kötelességemnek ismerem, 
mélyen tiszteli vevőimmel s üzletfeleim­
mel a nyilvánosság utján közölni, hogy a 
kir. törvényszék ezen Ítéleteket ujrafelvé- 
teli kérelmem folytán f. évi december 
13-án hozott ítéletével jogerősen hatályon 
kívül helyezte és az árdrágító visszaélés 
vétségének vádja alól úgy engemet, mint 
alkalmazottaimat felmentett.

Debrecen, 1917 december 14.
Horváth Gábor, 

a Fehér és Horváth cég­
tulaj dánosa.

* E ravat alatt közlőtökért nem vallat fele­
lősséget a szerb.

. T-: J11JMJJIII X I<gi.lllllWTWTM!rir,r*,‘lirv .

Cazmetikai
inléze lemben, 

ihnl a Ing odernüib vili ,r yg^pek ős a saját 
i'szitn-ényü kiváló ée sokak által olisnvrt aze- 
re'nwe 14 nap alatt eltiidb’teiu a legmakacsabb 
ircb''rhJbáknt. u. m. : szeplöt, rnáj öltöt, mitessrrt, 
sz mölesöt, orr ós arivörosstg k t, vala: int ktl 
h motion hajszálakat, s utána az arc üaljfehórré 

és bársonysimává less.

"ebrecsn, Széchanyl-u, 16.
MEGHÍVÓ.

A Deherceni Első Temetkezési Egylet mint 
Szövetkezetnek 1917. évi december hő 30-án 
vasárnap délután 3 órakor Csapó-utca 48. pz. 
alatt tartandó rendes közgyűlésére.

Tárgy: I. az 1916. évi zárszámadás ős évi 
jelentéseK előterjesztése. 2. A felmentvény meg 
adása feletti határozat hozatal. 3. Esetleges in­
dítványok. .Jegyzet: Indítványok a. közgyűlést 
megelőző 8 napon belül az igazgatósághoz írás­
ban benyújtandók- A számadás a hivatalos 
helyiségben megtekinthető.

Tskarék és Hitelintézet
Ferenc Jőzsef-ut és Csapó-utca sarkán.

A Magyar országos központi 
takarékpénztár afflliált intézete.

Lldegad: Takarékbetéteket könyvecskékre 
és folyószámlákra.

Kölcsönöket nyújt előnyős feltételek mellett 
ingatlanokra váltóhitel, jelzálogkölcsön 
vagy törlesztéses kölcsön alakjában.

Értékpapírokra lombard kölcsönöket fo­
lyásit

Ertékpaplrókat rost és elad.
Tőzsdei megbízásokat gyorsan és ponto­

san közvetít
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Márkus Jenő vendéglős

Elad«

9274

’rverési hirdetmény

a Debreceni Ipar- és Hereskede Imi Bank

0209

nagyon kedvező feltételek mellett

13851—15110—15645—1917. áü.

Htmok-ulca
4. számú nagy telkü — 
ház olcsó árban eladó.

9283

Eoldogkertben
L'hzó-u. 9. számú ház — 
nagy gyümölcsössel el­
adó. Értekezni ugyanott

12 ós S személyes fehér 
ajouros uj damaszt ab­
roszok, szalvétával. — 
Homokkert-utca 79. 9267

Egy
uj Singer férfi varró­
gép van eladó. Grósz, 
Hatvan-utca 49. Ugya­
nott egy esküvői fehér 
ruha, még nem volt — 
használva.________ 9198

100 liter 
sestakerti bor eladó á 4 
korona. Varga Ferenc, 
I lábak épezde._____9173

Uj női
téli kábát eladó. Teleky
utca 24. 9166

Jókarban
levő ágy eladó. Böfizör 
mányi-ut 25.______

Eladó
egy drb. ISO kgr., kö­
vér sértés., Jóaki 19. 9266

Eladó
a lőtal utíelen 30, 17, 3 
holdas földek tanyával. 
Borz-utca 30. 9240

Eladó
2 író asztal, 1 púid, 1 
stclázai, 1 asztalspór. — 
Póterfla 4. 9182

EöV 
festett sifon eladó. Both 
len-utca 53. 9233

fúró és egy kutszfvaá- 
tyu eladó. Értekezni le 
bet Honvcd-u. 31- 9861

Eladó
Kut-utca 60. számú ház 

9171

Téli kabát 
férfinak finom fekete — 
posztóból eladó. Rákóci 
utca 53. 9241

Eladó 
házak és fcldeek Jókai
19. 9265

Eladó
ház. Nyíl-utca 112 jól jö­
vedelmező olcsón. Érte­
kezni Kazinczy-utca 3. 
Ugyanaz ie eladó. 9223

Eladó 
többféle szép bútorok, 
József kir. herceg-u. 20. 
________  9247

Ondódon
64 kát. hlod föld tanyá. 
vnl eladó. Maróthy-utca 
!9- __________9183

Eladó
2drb. uj alsó lepedő — 
József kir. herceg-u. 38. 
Németi Károly né. 9226

Élesztős 
ládák 5 és 10 kilós 90 
fill, eladó. SzenPAnna 
2Ü. emelet 9268

Tiszta
luud toll es pehely, — 
száraz, liba eladó. Ma- 
gos utca 13. sz. 9259

FüBOŐny
drapériával. 3 ablakra 
eladó, varga-utca 17. — 
Hátuleó lakás. 9237

Használt 
bútorokat vesz és elad, 
Kónya asztalos. Ugya- 
nőtt egy kis kézi kocsi 
eladó. Pacsinta 27. sz. 

9238

Nádudvar 
hatarában 500 magyar 
hold bérbeadó vagy el­
adó. Bővebb felvilágo­
sítás Gyártás Béta. —- 
Szolnok-______  80*7

Ebédlőkredsnc 
<livan, szekrények, tü­
kör eladó. József kir. 
herceg-utca 41.

Eladó
Széchenylkertben, Erőee 
Lajos-utca 1. Huseár-u. 
9. számú házak. 915?

Hüvelyes-
utcán 8. számú ház el­
adó. Értekezni: MarótJbi 
utca 40. 9184

Egy 
önkéntes ruha ós egy —■ 
41-es lakkcipő eladó. — 
Tiszteknek is alkalmas 
Csapó-uti. 4., házmes­
ternél. 9239

Fenvo-palló
4-eS, kemény oszlop, 6 
drb. eladó. Homok-utca 
127. 9264

Csapó 
utca 23. számú hác el­
adó. Értekezni Erzsé- 
bet-ut 109., a déli órák
bon.______ ____ 9068

Eladó 
kabátok, nagy kendő és 
.több ruhaneműk. Meg­
tekinthető 2—5 Pacsirta 
4. szám. 9219

Eladó
házak- A \ a rga k ertben 
8á és 8-b. 374 földdel a 
K. Tóth-utcában az egy­
ik ház egcszen uj na­
gyon keveset kell fizet­
ni, csak a terhet kel! át 
vállalni, vagy esetleg az 
egyiket, is meglehet, ven 
ni. Más vállalat, miatt.

9122

Eladó
ház, a Péterfia-utcai S0
számú ház eladó 8787

Ide!
fajbor. 300 hektó a —• 
Szentannapusztai állo­
másnál, Nagy nálnál — 
eladó. 8881

Eladó
egy szép vasagy, sod­
ronnyal. Hadhári-ut 24.

. 924»

Fárfinövet
szoknik. féri! kalapok, 
velourból. sapkák, bár­
ba rsonyrúna, pongyola 
minden u>, eladó. Hu- 
nyadi-u. _14.______ 9245

Eladó
340 fiter bor, Homok­
kert, Akácfa-utca 17. sz 
___________ 9181

Eladó
az Ondódon 3 hold 1000 
D-öl föld eladó. Érte­
kezni Péterfia-u. 16. sz 
alatt._____________ 7925

Eladó.
függőtámipák, nőik alap 
sötétkék kbsztüm ka­
bát. Ráikóczi-utca 46.

9197

Karkas kutya 
ogv éves fajtiszta eladó 
500 koronáért. Megto- 
k inthető d. u. 2—4-ig. 
Táróikét,r Margit-u. 8 

9228

Eladó 
ház, két négy szobás 
lakással. Rákóczi 23.

9193

Lábzsák, 
egész magas és vaskály 
ha eladó. 6may Mik­
lós 3. sz. 9214

asztal, •— 
üstház —• 
kir. her-

9248

Fórftaadrágok 
gikarban, uj szőrme- 
keztyü és Brownig-revol 
ver «" *“ 60
L 18.

Férfi 
télikabát eladó. Szent-
Anna 22. 9192

Sasiakért
Poroszlay-uton egy nyi 
tas kitűnő szőlő, csinos 
nyaralóval eladó. Ma­
róthy-utca 19. 9186

Egy
nagy aszta eladó, l.o-
rántffy-u. 12. sz. 9250

Eladó
KönfCskert. Szabolcs-u. 
35 számú, 1000 kadrát 
puszta föld. 9212

Eladó
egy szép nagy Friedlan 
der kályha, egy szép 
ebédlőkredenc, egy — 

tyúkketrec, elköltözés 
miatt eladó. Péterfla-' 

.utca 40. sz., hátul az 
udvarban. ' 9251

Eladó
Kossuth-u. 69. számú 
ház, 606 négyszögöl. — 
Értekezni lehet So- 
mossy I,ászló urnái, — 
Kistamplombazár. 9176

Hentes '
kocsi féderes, kitűnő 
karban eladó. Megte­
kinthető Hatvan-uftca 2 
Bővebbet házmesternél

•187

Eladók
a Slmonfíy-uu. 48., Szt.- 
Anna 20., Komáromi-u.
7. Munkás-u. 27. Nagy 
József-u. 24. sz. házak. 
Értekezni a Kölcsönse- 
gélyzöpen._______ 9174

Eladó
a Varga-u. 30. sz. sarok­
ház. Értekezni Péterfla 
utca 16. sz. 7924

Eladó
Télikabát sapkával per- 
sian, öltöny, űberzihor, 
női téli gallór , fekete 
selyemruha, színes ru­
ha, pongyola. Közeli vi­
déken az állomáshoz 
kozol kiadó 3 szobás la 
kás. Széchenyi-utca 28.

Eladd 
egy jó karban tavő ® 
ván. rSerepe&-utca 4.

Eladó
Hajdúböszörmény haté, 
rában a vasúti állomás 
tói 12 km-re a Tiszapol- 
gári országút mentén 
250 magyar hold r&l fe 
kete tagos földbirtok. 
Teljes 
tekkel._____________
téses kölcsönnel. Jó fi­
zetési feltételek melleit 
Értekezni — Debreceni 
Gazdák Bankjánál 925!

aprított és hasáb állapotban, 
valamint waggon tételekben 
megbízhatóan szállít

a kiskorú Mihalovits 
képező a hajduhad- 
tel ekj egyzőköny vben 
foglalt bocskai kerti 
telekjegyzökönyvben. 

foglalt puszta szántó
Tíz méter

zöld selyem, négy mé­
ter prémeególy, hosszú 
női kabát eladó. Arany 
Tánoe-utca 25. 9200

Eladó
két teljesen uj éjjeli 
szekrény lámpa és egy 
nagy csiszolt fajitükör. 
Alföldi Takaráképül^l, 
H. em. 1. 9032

Epy
esrtaMOzhely, 8—14 ées 
fiúnak télikabátok, öl­
tönyök, trikók, szvette- 
rok, női kabát elaók. 
Bárdi-u. 4. Sörraktár.

9080

Farkas kutya
1 him, 1 nőstény eladó. 
Mindkettő gyönyörű pél 
dány. Bővebbet: Píac-u.
10., házmesternél. 9276

Sestakert 
legelején, villsitelkek el 
adók. Értekezni: Péter- 
fia-utca 16. sz. a. 7923

Földbirtok
168 kát. hold, városhoz 
közel, kövesut mentén 
eladó. Maróthy-utca 19 

9185

Női köpenyen,
1 Őszór matrác.ok és —■ 
egyéb báztaDtá-i cikkek 
eladók. József kir. her­
ceg-utca 57._____  9235

asztalkonylva ée több 
féle bútorok eladók. — 
Czegléd-utca 4. sz. 9216

Eladó 
blúzok, alj, kabát, újság 
papír. Péterfla 55., 3-ik 
ajtó.___ ________?167

Éledi
uj Momvaeablakafc 1200 
literes uj viztartány, 1 
ebédlő diván. Péterfla- 
utca 39. sz., keresztépü- 
leiben.__________  9081

3öo darab 
karácsonyfa eladó, egy 
tételben, Antalfynál, — 
Szent-Anna-u. 13.

létesített — Ezen osztály 
foglalkozni fog borok véte­
lével és eladásával, előlege­
ket nyújt továbbá borokra

A Tócóskert, 
Aeél-uVa 23. sz. alatti 
házasfelek kedvező fi­
zetési feltételek mellett 
eladó. Értekezni a hely 
színen, a tulajdonossal. 

9225

10,000 lakosú
nagy községben egy — 
vendéglő szállodával — 
olcsón eladó. Cim kiadó 
hivatalban. 9215

.Remek kill- és bellol lijill tszer^k kimérve is kap­
hatók I Hírneves ..JJerdied <s pu r, öröm, szap­

pan, kölni víz stb. stb. pipere cP kok.
„Forgalmi ILLATSZERTAR''

Fiao-utoa 31. Cégre ügvéljünk.

Eladó
férfi, női téli felöltő, 
salonkabát, mellénnyel 
önrnoiegitő kád. Bika- 
bérház, II. em. 1. ajtó.

Látván^o&sdgsz rrwa!
megy az újonnan érkezeti különleges finom 

manicür készletünk, 
„Parfüm cesettámk".

Sav
könnyít, sárgs, vászon- 
fáijelü kocsi, két lóra 
és egy jókarháü levő 
használt sálon zongora, 
eladó, Ptat-u. 21. 9214

Csínná 
íó állapotban eladó. 
Hatvan-utca 2., hátc 
temel. ft

Eladó
2pár hasiuált. de jó ál­
lapotban IávZ férfi cipő 
ós egy egész uj nagy 
talesz. Cim. a kiadóhi­
vatalban. ________ 9210

Eladó
egy uj szürke mókus 
boa, egy róka muff, 12 
uj vászon zsebkendő, 
?gy pár 36-os félcipő, — 
barna kosztüm, hosszú 
világos tavaszi kabát 
és egy fekete plüseh ka 
bát. EgymaJom-utca 4. 
balra.___________ 9196

Egy 
szép komét, 
.rt arhet. tgy 
üsttel József 
cég u 30.

Debrecen szab. kir. város árvaszéke 
közhírré teszi, hogy 
Gizella tulajdonát 
házi 2453. számú 
3939 hr. szám alatt 
szőlő és ugyanazon 
3901 hr. szám alatt 
föld az 1918. évi január hó 14-ik napján 
délelőtt 11 órakor Debrecen szab. kir. vá­
ros árvaszékénél (Csapó-utca 19. szám a. 
I-ső emelet) tartandó nyilvános árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek külön-külön fognak 
eladatni. Kikiáltási árak a s•■•.ölőre 41,000 
korona, a szántó földre 2,100 korona. Ár­
verésen réezt venni szándékozók tartoz­
nak a kikiáltási ár 10%-át árverési kikül­
dött kezéhez bánat pénzül letenni.

Az árverési feltételek Debrecen szab, 
kir. város Arvaszékénél Csapó-u. 19, sz. 
alatt, Kovács Kálmán árvaszéki ülnök hl- 
va(talos helyiségében) a hivatalos óráik 
alatt megtekinthetők.
888 Városi árvaszék.

melyek
a Karácson^ vásáron 

kerülnek eladásra!

Elad«
y szép függő, Tinta.
:a Iámpa.. Ccokhnai-t) 
:_______  »178

Eladók 
rnfnednféle elfogadható 
áron: Széchenyi 50, Ar­
any János 59. letván-ut 
12, Huszár-utca 11. sz. 
házak. Értekezni lehet: 
Széchenyi-utca 50. 9202

Kemény Béla és Társa 
tűzifatelepe.

- gu
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kiadóhV’a.a1.

Etetés
la-9178

Kereslet

IL Nyomatott köríor«ós4p«n (a J>ebrtc«xü Újság" nyomdájában) Tulaidnnm- tham gyi^A

Marha-trágyáért 
adok egy pár takaros 
lószerszámot. Cim: Hel­
ler látszerésznél, . Széo 
henyi-u. 1. szám. 9140

nonyv- és pepirkereske 
elésben, Szent-Anna-u. 1

Modern 
kisebb cealádiházat ven 
íiék. Megkeresés: Gyógy

Munkás 
leányok felvétetnek — 
Honvéd-utca 16. szám.

Aranyat-ezüstSt, 
bnliiánat. zálogjegye; 
vert!, meghívásra ház­
hoz is elmegy. Steiner 
Mihály, Széchenyi-u 19.

Irodába 
szolga felvétetik. Cím a 
kiadóhivatalban.

Áronnal
kiadó 2 szobás pince — 
lakás a. központon. — 
Csapó-utca 12.____ 9222

Vasesrtergapadot 
fúrógépet, párhuzamos 
satukat veszeek. Ho- 
niok-utca 52. 9164

Kocsisok 
gyóriszolga jó flze. 
V] azoir^! felvéte-

ügyes
varró és tanuló leányok 
flzetésseel felvétetnek : 
Csengeti Júlia, Piac-u, 
30. 9246

Jó családból 
való leányt keresők 4 
éves gyermek mellé dél 
előtti órákra. Kar-utca 

-«•________ 9119

Tűzálló
eamott«, kályhához tűz 
helyhez kapható. Ka­
roly Ferenc' József-ut 8 

401

Két
ekváiis blitorozott SZO-
1,1 k ■< !•> l.ocyha hasz­
nálattal riac-u. 77.9272

Vöröshagyma 
maximális áron alól I 
kilónként is kapható 
Opablman, Czegéld-utca 
1. szám. 9146

kész cipók kaphatók. 
Mértek utón megrende­
lés 24 öraa alatt kész.

nemet nyelv 
f i céljából - 
Elm a kiadó 
___ 9275

Marhab-ágyát
olcsón kihordatok. Cim 
Heller látszerésznél, — 
Széchenyi 1. szám.

9142

neveibe 11 tadokozdd ásókra ingyen adtmk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges 
íyeget keli tneiléktsinl

Ügyes
varró leányokat jó fize­
téssel fölvesz Fúlöp'n 
Mariska, Piac 7. a&£

árva lei. 
kiszolgálónál

APRÓ HIRESETÉSEK«»

Fort 
veszek kis ni> nagyobb 
mennjiséget, ajá,.Tj>o- 
Kt.t bitók Hatvan-utca 
30 920?3(1. Érteke ni

9231

Házmester 
felvétetik. ' ái-u. í. sz. 

921?:

«•tUl SS hold 
fekete földet közel a 
városhoz megvennék. 
Ajánlatot Zöldfa 13.
___ í________ 9ztj9

Gyors’alpalú
Sas-utca 3 Telefon 11-94

TaJior-.o 
nipncérntk f'.'lvéte'ik : 
'Márkus ruő, Gainbri- 
nus éttmun. 9208

Apró hirdetések egyszeri 
neiktatásá IC szóig 1-5®- 
fülűden további szó 15 !• 
A vasárnapi szám ré- 

■éré feladott legkisebb 
pzóhirdciéc í'J szóig 2 K. 

Minden további szó 20 L

Szá-az
tűzifa felvágva- kap*®" 
tó házhoz szállítva. -~ 
r',.jiü Mihálynál. Ha- 
kócri J2._________ "1®®

Kiadó
«.aj. Simonyi-üt 2t> 

,r: több butoro- 
'cba, konyhával.

9117
Karácsonyi

úriiák: Schur hard, 
io. c.-oko:ádó, kávé 
meila vitzoneladás- 

< i legolcsóbl>an kapha- 
k: Glück, Pétórfla 76.

9143
Vizv-zetéki,

ponti fűtések és für­
dőszobák javítását el- 
■ diaija, Gyenes, Miklós 
utca. Telefon 9-37. 9134

Bútoroz alt 
szoba zongorával, für- 
dőseobávaJ, esetleg — 
.'-.onyhával együtt Jan.
I ree kiadó. Jókai-u. 6.

9125
Maczkó koma:

Guliver; May Károly 
utazásai, továbbá min- 
lenféle képésmeseköny 
,4t, képeslap, bélyegal 
úrnők, festékdobozok, 

társasjátékok, katucso- 
: ajándéknak alkal­

mas hegedűk, dús vá- 
la szí ókban. 1 ege! öny oseb 
been beszerezhetők: —
II arm ath y nál, Fü v ősz­
it ért 14._____ 9079

Férfi
kalapok újjá alakítását 
vasalását, tisztítását, el 
vállalja a. Kalapgyár, 

Simonffy-u. 2._____8971
Vidéki

iobh megjelenésű fiatal 
lisány, gyógytárba, üz­
letbe. pénztárnok vagy 
kiszolgálónak ajánlko­
zik. Cim kiadóhivatal­
ban. 9041

írógép
javítást felvállalok ló­
tól január egyig itthon 
leszek. Kulcsár Her­
man. Telefon 546. 9017

Kiadó
a Péterfián Fridery- 
(éle cukrászda. Ttljes 
berendezéssel. Értekez­
ni első emeleten. 9000

Zongora-ó: ákat 
jutányosán adok. — 
Szécbenyi-utca 39. I. em 

8994
Kiadó 

téli lakásnak alkalmas 
szoba, fürdőszoba, —■ 

mellékhelyiségekből
Hó bt.uorozotit r <-írató, 

lírtokezui Pété- ,wt u. 16 
sz. a-........ ............... .792«

Hajesatl 
javításokat jutányosán 
-iváilnl: Major, Baross 
utca 8.________ 9170

karácsonyi 
ajándéknak

euOnnmaba kivitelű —• 
l íitholikus iniekönyvek 
kegytárgyak és zaolá- 

:k elegáns dobozos éa 
■nappás 'évéipapírok, — 
lépes, mesés éa ifjúsági 
iratok óriási választék­
ion kaphatók a

s,Csokonai“

valódi

Spiritus* 
ecetet

(nem ecetsavból készült)
50 literen felüli vértelné! 
igen előnyös nagybani 

árban kaphatnak 

i rum és líkőrffyár 
; Debrecen, Hatvan-utc-i, 
i Klsa Hóm ássál szemben

Bőr hulladék.
I Brau so!, kéreg és also 
j fléknek való, zsák szám 
I ra kapható: Szepeeségi 
I utca 12. Búgén. 91Í!l

írógépek 
láthatók és va kir-'i su-k 
800 koronától kaphatók 
Ugyanott, bakkancsbőr 
szíjak és teasütemény 
jutányosán. Értekezés: 
délben 12-től 1-ig, csto 
6 órától. József kir. 
herceg-m 44. 9190

Szépen 
mosok és vasalok, ház­
hoz ajánlkozók. Boldog 
fnlva-utca 4, ajtó 4., az 
udvarban. _  _ 9180

Reuma és zsába 
gyógyítása céljából Er­
délyi Gábor vizsgázott 
masseur, hívásra há­
zakhoz elmegv. Kar-tt. 
15. 9169

Tűzifa, 
ölenként és aprítva be- : 
szerezhető Unió tűzifa 
és áruforgalmi rész- | 
vénytársaságnál, Ispo- ; 
tály-telen 1. Telefon 779 

9204
Egy

jó családból való izra­
elita leány házvezető­

nőnek elmenne egy — 
magános személyhez. — 
Cim: Grósz. Hatvan-u. 
49. 9199

Tüdla 
felvágva, és hasábos —- 
hazaszállítva kapható: 
Grürifeldnél, Csnpó-u, 

16. Ugyanott faszén ki­
csomagolva én zsáko­
son is kapható. Telefon 
982. 9162

Olcsó Tétel
Csillag-u. 69. számú uj 
épület, adómentes, ke­
vés pénzzel megvehető, 
értekezni Csillag-u. 47. 
szám alatt. Varga La­
jos urnái._____ 9172

Úri lakás 
utcai 5. szoba, központ­
ban azonnal kiadó. — 
Cím klaoot.ivnfalba.n.
________________ 9213

Wolafka-talep
M.-pályi-ut 70. ogy szo­
ba. konyha, Istálló — 
egész udvarra’ kiadó, 
Kölcsöw égé ly zöbon.

9211

V’iíWték 
csatornázási. fürdő szo­
bák éb központi fűtések 
javi'áeát elvállalja: — 
Gyenes, Miklór, cica — 
Telefon 9 37. 9217

Egv 
fi elves szép kis leányt 
és egy 11 éves fiút öyök- 
b'o a'in.ám. Kishegyes! ■ 
irt. 30. Kádárné.____ 9229

Cípiprásl 
megtanulhat ií- nap — 
alatt- Nagy Hajós gép. 
iróirodá iában, Csavó-u. 
19. Knoll-ház. Tandíj 40 
korona. 9221

Jóforjjnlmu 
füs'Zf ruzlet, .illődével 
egész, 
Csilla1 
Honved 14.

Potom árért 
ref ésk.i p1' a tó I * a k . vszk i 
u'ca 53. Homokkert. — 
Báni'iy-utca 10. és Vö ős 
marthy-utca 24. sz. há- 
Zák. • Vilte’-t megköti és 
a foglalót, felveszi Nagy 
l.ajos hirdető irodá'a: 
Csapó-utca 19 KnoIJ- 
ház. Irodai óiák (kato­
nai szolgálat miatt'/ — 
csak este 6 órától 8 — 

óráig;__________ 9220
Varrónő 

házhoz ajárlkoz k. Cim 
a kiadóhivatalban. 9242

Németül
'tüdő szolid leánynyal 
német nyelv tanítása 
céljából megismerked­

nék. Levelet „Vidéki" 
cim alatt kérem a ki­
adóhivatalba. 9135

Ügyes 
takarítónőt keresek, la­
kás és fizetés olleében. 
Kossuth-utca 15. 9118

Veszek 
sürgősen egy ruhamosó 
üstöt, katlannal. Késes 
utca 29. 9087

Bézesgazdát 
keresek Debrecenhez 
közel f lek vő gazdaság­
ba. Csakis megbízható, 
mindenről felelni képes 
ügyes, értelmes, erélyes 
és dolgozni szerető ém’ 
bérré van szükségem. 
Molnár János hadnagy. 
Hajó-u. 2. 8813

Modern
2 szobás htkást mellék 
helyiségekkel májusra 
esetleg azonnali átvé­
telre keresek. Cimet ké 
rom a kiadóhivatalban 
leadni. :i 1.3

Németül
tudó tizobaleány felvé­
tetik tiriháznál. Cim a 
kiadóhivatalban. 359

I Kél
! bútorozott ázoba fűtés- 
' sói’ kiadó városi bérliá’z 
i Feroucz József ut 26.,
■ IL emelet, Il-ik kapü- 
: Értekezhetni vasárnap
■ 16'án délelőtt, E-2
‘ Fcürásznö
■ ki ondolálni tud, karós.
i tetik raguéi 8 órára. — 
: SziőllÓssy, Péterfla 12.

9189
Városi 

azonnali beléppéere ta­
karítónőt keres.___ 9203

50 korona 
jutóimat adok annak, 
aki azonnali, esetleg — 
február eteeji beköltö­
zésre egy modem 3—4 
szobás lakást, szeröz. — 
Ajánlatok a. háztulajdo­
nosnál, Külső vásártér 
15. szám alatt adhatók 
le. 9205

lutBllinons
y irodai vagy 

állást ke- 
jeligére a 
továbbit, 

9206
Délelőttre

lak ári tun őt keresek. — 
' Aiióiny Jánci-ütca 25.
| _______________  9201

Korsó drogériába
' négy közép iskolát vég- 
; zott gyakornok., folvéle- 
| tik. Ugyanott használt
1 kézi kocsi megvételre 
kerestetik. Értekezni :

i 6-—7 óra között, Kardos 
nál, Széchenvi-utca 28.

' . ■ ' 9177

Mindenét.
bejárónő felvétetik. Egy 
hricses nadrág, csizma 
44-es, futó szőnyeg el­
adó. Fazekas Mihály- 
utca. 7. 9191

Két
szobás bútorozott lakást 
konyhával keresek ja­
nuár 1-re. Levélbéli aj­
ánlatok Seyl hadnagy. 

■Katonai élelmezési rák 
tár címre küldendők.

9175
Vasgerendát 

uvasat 12-től 20 conti 
szélesig veszek. Homok 
utca. 52. 9165

Szén 
csomagolásban jártas 
asszonyok fölvétetnek. 
Grünfeldnél. Csapó-u. 
16.______ 9163

UJ bort 
veszek, fa es vas hordó 
eladó. Hatvani-utca 2. 
ezám._VendépIőben 9161

Hétfőn
»Gazdasági Banktól át 
Révészig elveszett egy 
lorgnett. A megtaláló 
20 korona jutalomban 
részesül. Nyáry Béla ta 
nár unnál. Egyház-tér 
11. szám. 9i3n

lives (jnlyást
keres » Debreceni Mé­
száros Társaság, havi 
fizetéssel, január 1-n-, 
családos ember jelent- ' 
kezzen. Simonffy-utca?

9273

Nincs 
cipő 
hiány

Élveszett 
arany karkötő óra az — 
Egyhpz-térlől a Piac, 
Szent-Anna- és Varga 
utcákon át. Megtaláló 
jutalmat kan ha Egyház 
tér 11. sz. a. ügyvédi iro- 

dába beadj»._____
Csinos 

leányt keres festőmű­
vész modellnek, d. e. 
9--12-ig. 40 koronáért 
havonta. Tócóskert, — 
Margit-u. 8.______ 9227

"Lakatos 
tanoncok fizetéssel fel­
vétetnek, Wachter
katosnál, Piac-u. 70.

9239
Bajáróné 

koszttal’ kerestetik. — 
Agárdy-íitca 14. 9231

Használt 
női varrógép kerestetik 
megevételre. Mester-u. 
8. szám. . 9232

Keresek 
intelligens jó családitól 

j való gépíró kisasszonyt 
lehetőleg keresztényt, — 
aki a háztartási teendők 
höz is némileg értene. 
Jelentkezni Kühne gép­
gyárnál. Deák Feronc-u. 
4. 9236

Szárazdada,
tiszta, megbízható jóra 
való asszony azonnal 
telvetetik. Jelentkezni.: 
Szántó Mór és Társa, — 
Piac-u. 47. 924S

Egv 
erélyes munkafelügyelő 
orosz foglyok mellé a 
gázgyárba felvétetik. 
________________ 9257

Gazdát, 
vagy botos ispánt, ki­
nek több éves bizonyít­
ványé van felfogadok. 
Cim a kiadóhivaitalbar) 
________________ JB258

Szekeret,
, használtat, jó karban le 
vöt. vennék. Cim a ki- 
adóluvataJba.n. 926ö

Német 
kisa.szonyt keresek há­
rom fives leánykám — 
mellé. Intelligens és 
szolid legyen. ’ Könnyű 
házimunkánál segédkéz 
fiók. Hatvan-u. 3. II. 50. 
Beléphet azonnal. 926? 

Apró hirdetések díj* 
•lőre fizetendő. Vidék­
ről apró hirdetések dlts 
levéllegyekben is be­
küldhetők. Tudakozódé, 
soknál a hirdetés teá­
mét mindig közölni kell,

Takarítónőt 
keresünk délelőttre a. 
Singer varrógép üzlet 
részére. —

Üzleti 
a’kalmazottat, ki a ko- 
I-orsó feetést is tudja 
felvesz a Ceyrka temet- 
kezési vállalat, szakma 
beli előnyben, 9256

Néma! nö 
túrsa!gásr:->. honorárium 

ellenében, ----
!>egyu.korlás 
felvétetik. ( 
hivatalban.

Bejáró 
kis leányt 13. 14 évest 
könnyű munkára föl 
'j-ÍZ?*'. 69. 927f

Három 
hold szólóhoz szakmá- 
nyos vincellért keresek 
Patay-u. 12. sz. 9141

Eladó
a Délibáb-u. 17. sz. ház 
fele illetősége. Értekez­
ni : Péterfla-u. 16. sz. a 
_______________ 7927

Szent Anna 49.
szóm alatt egy sátor 
van eladó. Értekezni le­
het a kény eres-üzlet­
ben.______________ 9160

Alighasznált
nagy köpönyeges „Fri- 
edland“ kályha jutá­
nyosán eladó. Petőfi- 
tér 10. sz. 9158

Eladó
I a Nádor-u. 4. sz. 931 Cl 
öles telek, közvetlen az 
István gőzmalom mel­
lett. Két szoba, konyha, 
verandából álló egy­
szerű laképülettel, szi­
vattyús kuttal. Értekez­
hetni: Pé.terfla-u. 16. sz, 
alatt.__ _________ 7926

Tiszti 
köpeny, Ferenc József 
öltöny, teljesen uj el- 

‘adó. Bővebbet: Piac-u. 
77., bázmeeternél. 9149

Eladó
a Böszörmenyl-utt 10. 
számi: jól jövedelmező 
ház, jó vizű kúttal, is­
tállóval, óriási telekkel 
elhalálozás miatt. 0183 

tanít elsőrangú buda- 
pesten használt mód­
szerrel főbb évi gyakor 
lattal rendelkező oklevo 
les gyorsírás tanárnő. 
A levelező gyorsírás hat 
hét alatt .1 vitagyors- 
■réssttl egyitif két hó­
nap alatt snjátithatá (1

Széchenyi-utca U.
az udvarban.

■mi '


